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ια πρώτη φορά ψηφίζουν περίπου 
22.000 Έλληνες του εξωτερικού 
αλλά και περισσότεροι από 
400.000 νέοι ηλικίας 17‐21 ετών. 
Σύμφωνα με την κείμενη νομοθε‐

σία, δικαίωμα ψήφου στις εθνικές εκλογές θα 
έχουν όλοι οι Έλληνες πολίτες από την ηλικία 
των 17 ετών και άνω, δηλαδή όσοι γεννήθη‐
καν μέχρι την 31η Δεκεμβρίου του 2006. 
Τα εκλογικά κέντρα, θα ανοίξουν στις 7 το πρωί 
και η διαδικασία θα ολοκληρωθεί στις 7 το 
απόγευμα, με την τοπική ώρα κάθε περιοχής. 
Αυτό που πρέπει να προσέξουν οι πολίτες που 
ζουν στο εξωτερικό είναι ότι δεν ψηφίζουν με 
σταυρό προτίμησης. Ψηφίζουν μόνο με το ψη‐
φοδέλτιο Επικρατείας. Προσερχόμενοι στα 
εκλογικά τμήματα, πρέπει να έχουν απαραι‐
τήτως μαζί τους την ελληνική αστυνομική ταυ‐
τότητα ή το διαβατήριο τους. 
 
“Μάθε πού ψηφίζεις” 
Στην Ελλάδα, οι ψηφοφόροι ενημερώνονται 
ψηφιακά για το πού ψηφίζουν. Στον ειδικό 
ιστότοπο, gov.gr, ο ψηφοφόρος μπορεί να ει‐
σάγει τα στοιχεία του (Επίθετο, όνομα, όνο‐
μα πατέρα, όνομα μητέρας και χρονολογία 
γέννησης) και να δει άμεσα το εκλογικό τμή‐

μα στο οποίο θα ψηφίσει. Μάλιστα υπάρχει 
και χάρτης με την ακριβή θέση του εκλογικού 
τμήματος. 
Όσοι, όμως, δεν έχουν αυτή τη δυνατότητα 
μπορούν να επικοινωνούν με το τηλεφωνικό 
κέντρο του «Μάθε πού ψηφίζεις». Το τηλε‐
φωνικό κέντρο απαντά στους αριθμούς 
2131361500 και 2131313800 και λειτουργεί 
από τις 8:00 (πρωί) έως τις 20:00. 
Όσον αφορά τους σταυρούς που επιτρέπεται 
να βάλουν ώστε το ψηφοδέλτιό τους να μην 
κριθεί άκυρο, η απάντηση δεν είναι ίδια για 
όλους τους ψηφοφόρους, καθώς το ανώτατο 
επιτρεπόμενο όριο σταυρών προτίμησης δια‐
φέρει από εκλογική περιφέρεια σε εκλογική πε‐
ριφέρεια. 
Οι εκλογείς θα πρέπει να έχουν μαζί τους την 
αστυνομική τους ταυτότητα ή τη σχετική 
προσωρινή βεβαίωση της αρμόδιας αρχής ή το 
διαβατήριό τους ή την άδεια οδήγησης ή το 
ατομικό βιβλιάριο υγείας όλων των ασφαλι‐
στικών ταμείων. H αναγνώριση των εκλογέ‐
ων μπορεί να γίνει και με χρήση της ψηφιακής 
ταυτότητας. 
 
Οι ετεροδημότες 
Σύμφωνα με την εγκύκλιο, παρέχεται η δυ‐
νατότητα στους ετεροδημότες εκλογείς να ψη‐
φίσουν στον τόπο διαμονής τους, εφόσον εί‐
χαν υποβάλει σχετική αίτηση έως την 28η Φε‐
βρουαρίου 2023 και περιελήφθησαν σε ειδι‐
κούς εκλογικούς καταλόγους. 
Στην περίπτωση αυτή, πριν από το όνομα κάθε 
ετεροδημότη στους βασικούς εκλογικούς κα‐
ταλόγους, υπάρχει η ένδειξη Ε. Στους εκλογείς 
αυτούς, απαγορεύεται να ψηφίσουν στο δήμο, 
στους βασικούς εκλογικούς καταλόγους του 
οποίου είναι εγγεγραμμένοι. 
Οι άνδρες της φρουράς των εκλογικών τμη‐
μάτων και του λοιπού στρατιωτικού προσω‐
πικού, καθώς και προσωπικού των Σωμάτων 
Ασφαλείας, που διατίθεται για τις ανάγκες 
των εκλογών ή μετακινείται για άλλους 
υπηρεσιακούς λόγους, ψηφίζουν σε εκλογι‐
κό τμήμα του δήμου, όπου εκτελούν διατε‐
ταγμένη υπηρεσία. 
 
Τι ισχύει για τους ομογενείς 
Οι ομογενείς θα ψηφίσουν μια ημέρα νωρίτε‐
ρα, δηλαδή το Σάββατο στις 20 Μαΐου, στα 

κατά τόπους εκλογικά τμήματα (συνολικά 99) 
που συγκροτήθηκαν σε 35 χώρες του κόσμου. 
Οι περισσότεροι πολίτες προέρχονται από 
χώρες της Ευρώπης, με το Ηνωμένο Βασί‐
λειο να συγκεντρώνει τις περισσότερες εγ‐
γραφές. 
Ακολουθεί η Γερμανία και η Ολλανδία στις 
πρώτες τρεις χώρες που βρίσκονται οι πε‐
ρισσότεροι Έλληνες. 
 
Τι γίνεται με  
τις εκλογικές άδειες 
Δικαίωμα ειδικής εκλογικής άδειας λαμβάνουν 
οι ιδιωτικοί υπάλληλοι ώστε να μπορέσουν να 
ψηφίσουν. Σύμφωνα με τον νόμο του υπουρ‐
γείου Εργασίας, προβλέπεται ότι όλες οι βιο‐
μηχανικές, βιοτεχνικές και εμπορικές επιχει‐
ρήσεις, εκμεταλλεύσεις και εργασίες του ιδιω‐
τικού τομέα, καθώς και όσοι γενικώς απα‐
σχολούν προσωπικό και υπάγονται στον 
ιδιωτικό τομέα, υποχρεούνται να χορηγή‐
σουν στο προσωπικό τους ειδική άδεια απου‐
σίας με αποδοχές για την διευκόλυνση άσκη‐
σης του εκλογικού τους δικαιώματος, κατά τις 
εκλογές της 21ης Μαΐου. 
Ο αριθμός των ημερών αδείας που καλύπτει 
τον απολύτως αναγκαίο χρόνο για τη μετά‐
βαση των εργαζομένων στον τόπο άσκησης 
του εκλογικού τους δικαιώματος και την επι‐
στροφή τους, καθορίζεται ως εξής: 
Α. Για τους μισθωτούς με καθεστώς εξαή‑
μερης εβδομαδιαίας εργασίας: 

α) Σε όσους μετακινηθούν σε απόσταση 
100‐200 χιλιομέτρων, χορηγείται άδεια 
μιας (1) εργάσιμης ημέρας. 
β) Σε όσους μετακινηθούν σε απόσταση 
201‐400 χιλιομέτρων, χορηγείται άδεια 2 

Γ
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Στην τελική ευθεία για τις εκλογές της 21ης Μαΐου βρίσκε‑
ται η χώρα, με τα κόμματα να διανύουν το τελευταίο 
100στάρι πριν από την κάλπη και τους πολίτες να ετοιμά‑
ζονται για να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα. ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΣ 

ΟΔΗΓΟΣ ΓΙΑ 
ΤΙΣ ΚΑΛΠΕΣ

Πού και πώς ψηφίζουμε και τι ισχύει  
για άδειες, ομογενείς και ετεροδημότες

Νωρίτερα  
τα πρώτα αποτελέσματα 
Η τεχνολογία εκσυγχρονίζει και τον 
τρόπο που θα συγκεντρωθούν και 
ανακοινωθούν τα αποτελέσματα των 
εκλογών. Μέσω tablet, κάθε δικαστι‐
κός αντιπρόσωπος θα μεταδίδει απευ‐
θείας στο υπουργείο τα αποτελέσματα 
του εκλογικού του κέντρου μετά το τέ‐
λος της καταμέτρησης. 
Με αυτό τον τρόπο εκτιμάται ότι στις 
20:00, δηλαδή μία ώρα μετά το κλείσι‐
μο της κάλπης, θα υπάρχει ασφαλές 
αποτέλεσμα στο 25% της επικρατείας 
και στις 20:30 ‐ 21:00 για το 80%. Πάν‐
τως, το παραδοσιακό σύστημα μετά‐
δοσης των προσωρινών αποτελεσμά‐
των θα εξακολουθήσει να ισχύει για 
λόγους ασφαλείας.
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εργάσιμων ημερών. 
γ) Σε όσους μετακινηθούν σε απόσταση 
401 χιλιομέτρων και άνω χορηγείται άδεια 
3 (3) εργασίμων ημερών, εφόσον μετακι‐
νηθούν οδικώς, με βάση την υπεύθυνη δή‐
λωσή τους. 
δ) Σε όσους μετακινηθούν από και προς νη‐
σιά για τα οποία δεν υπάρχει οδική πρό‐
σβαση, ο αριθμός των ημερών αδείας που χο‐
ρηγείται θα εξετάζεται κατά περίπτωση, 
ανάλογα με την απόσταση και τις ειδικές 
συνθήκες μετακίνησης, χωρίς ωστόσο η 
άδεια στις περιπτώσεις αυτές, να υπερβαί‐

νει τις 3 εργάσιμες ημέρες. 
Β. Για τους μισθωτούς με καθεστώς πεν‑
θήμερης εβδομαδιαίας εργασίας: 

α) Σε όσους μετακινηθούν σε απόσταση 200‐
400 χιλιομέτρων, χορηγείται άδεια 1 εργά‐
σιμης ημέρας. 
β) Σε όσους μετακινηθούν σε απόσταση 401 
χιλιομέτρων και άνω, χορηγείται άδεια 2 ερ‐
γάσιμων ημερών, εφόσον μετακινηθούν 
οδικώς, με βάση υπεύθυνη δήλωσή τους. 
γ) Σε όσους μετακινηθούν από και προς νη‐
σιά για τα οποία δεν υπάρχει οδική πρό‐
σβαση, ο αριθμός των ημερών αδείας που χο‐

ρηγείται θα εξετάζεται κατά περίπτωση, 
ανάλογα με την απόσταση και τις ειδικές 
συνθήκες μετακίνησης, χωρίς ωστόσο η 
άδεια στις περιπτώσεις αυτές, να υπερβαί‐
νει τις 3 εργάσιμες ημέρες. 

Γ. Για όσους εκ των μισθωτών, η Κυριακή 
21 Μαΐου (ημέρα διεξαγωγής της ψηφο‑
φορίας), είναι εργάσιμη ημέρα, θεωρείται 
ως ημέρα ειδικής άδειας απουσίας με αποδο‐
χές, πέραν αυτών που προαναφέρθηκαν. 
Σημειώνεται τέλος ότι η ειδική άδεια άσκησης 
εκλογικού δικαιώματος δεν συμψηφίζεται με 
την ετήσια άδεια μετ΄ αποδοχών. 

Ειδικά κέντρα  
για τους ανθρώπους με  
κινητικά προβλήματα 
Με ειδική διάταξη που συμπεριελήφθη 
στον νόμο 5043/2023 (ΦΕΚ 91 
Α΄/13.4.2023 ‐ Άρθρο 36) προβλέπεται 
για πρώτη φορά η διαμόρφωση χώρου 
υποδοχής και υποστήριξης εκλογέων 
με αναπηρία και μειωμένη κινητικότη‐
τα για τα εκλογικά τμήματα που δεν 
βρίσκονται σε ισόγειο όροφο και δεν 
πληρούν τα κριτήρια προσβασιμότη‐
τας τους. 
Κάθε δήμος έχει την υποχρέωση να 
επιλέξει ειδικό χώρο σε ισόγειο όροφο 
όπου θα εγκατασταθούν τα παραβάν, 
θα πληροί τα κριτήρια προσβασιμότη‐
τας ατόμων ΑμεΑ, θα διαθέτει προδια‐
γραφές πυρασφάλειας, ενώ ο τίτλος 
τους θα είναι ευανάγνωστος και εύκο‐
λος στην αναγνώριση από τους ίδιους 
του εκλογείς και τους συνοδούς τους. 
Οι πολίτες θα επιδεικνύουν τα στοιχεία 
της ταυτότητάς τους στον αρμόδιο δι‐
καστικό αντιπρόσωπο του εκλογικού 
τμήματος, ο οποίος θα επαληθεύσει 
την εγγραφή του εκλογέα στον εκλογι‐
κό κατάλογο και θα βεβαιώνει την 
ταυτοπροσωπία. Στη συνέχεια, θα 
προσέρχεται στον χώρο υποδοχής και 
υποστήριξης εκλογέων με αναπηρία 
και μειωμένη κινητικότητα έχοντας 
μαζί του όλα τα ψηφοδέλτια, ένα ακό‐
μη λευκό, καθώς και έναν φάκελο με 
σφραγίδα και μονογραφή για την ει‐
σαγωγή του ψηφοδελτίου.
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επανεκλογή του Ταγίπ Ερντογάν στην Προ‐
εδρία της Τουρκικής Δημοκρατίας πρέπει να 
θεωρείται σχεδόν βέβαιη. Η αντιπολίτευση, 
μετά το απογοητευτικό αποτέλεσμα του 

πρώτου γύρου και την απώλεια της Εθνοσυνέλευσης, 
βρίσκεται σε φάση αποσυσπείρωσης και διαίρεσης.  

 
Οι εκλογές στην Τουρκία επι‐
βεβαιώνουν τον ερντογανι‐
σμό και δημιουργούν συγκε‐
κριμένες προκλήσεις για την 
Ελλάδα. Οι Τούρκοι ψηφο‐
φόροι επικύρωσαν τη στρο‐
φή στον αυταρχισμό και ενί‐
σχυσαν τους εθνικιστές.  
 
Ένα καθεστώς που είναι 
έτοιμο να παραβιάσει τα δι‐

καιώματα των πολιτών του δεν θα σεβαστεί αυτά 
των γειτόνων του. Η Τουρκία αποκόπτεται ακόμα 
περισσότερο από τη δυτική τροχιά και αυτονομεί‐
ται από τους δυτικούς σχεδιασμούς αλλά και τις δυτι‐
κές αξίες.  
 
Την επομένη του δεύτερου γύρου των προεδρικών 
εκλογών, ο Ερντογάν ετοιμάζει θριαμβευτική φιέστα 
στην Κωνσταντινούπολη, ανήμερα της επετείου της 
άλωσης, για την επιβεβαίωσή του ως του νέου Ατα‐
τούρκ, του νέου «πατερούλη» των Τούρκων. 
 
Όλα αυτά είναι κρίσιμα και για μας. Η σχέση μας με 
την Τουρκία έχει πολλές δυσκολίες που επιδεινώθη‐
καν το τελευταίο διάστημα. Η τρέχουσα ύφεση της 
έντασης είναι ευπρόσδεκτη και μακάρι να μακροημε‐
ρεύσει, όμως το πιθανότερο είναι ότι, αργά ή γρήγο‐
ρα, μια νέα ελληνο‐τουρκική κρίση καιροφυλακτεί.  
 
Η Ελλάδα οφείλει να είναι προετοιμασμένη. Γι’ αυτό, 
εκτός των άλλων, είναι πολύ κρίσιμη η ψήφος των Ελ‐
λήνων στις εκλογές της Κυριακής. Η χώρα δεν έχει την 
πολυτέλεια του εφησυχασμού και της αμεριμνησίας. 
Ούτε βέβαια της αφέλειας που εκφράζει συχνά η αντι‐
πολίτευση όταν επιζητά «ευρωπαϊκή λύση» ενώ γνω‐
ρίζει ή οφείλει να γνωρίζει τις αδυναμίες και τις ολι‐
γωρίες της σημερινής Ευρώπης στα ζητήματα ασφά‐
λειας και γεωστρατηγικής ή όταν ο αρχηγός μικρότε‐
ρου κόμματος που δηλώνει ότι θα ξεκινήσει τα τηλέ‐
φωνα αν οι Τούρκοι καταλάβουν ελληνικό έδαφος! 
 
Η επανεκλογή Ερντογάν και η αναπόφευκτη εν καιρώ 
σκλήρυνση της τουρκικής στάσης μας καλεί όλους, 
ηγεσία και λαό, πολιτικό σύστημα και εκλογείς σε 
εγρήγορση και σοβαρότητα. Η ελληνική διπλωματία 
έκανε θαύματα τα προηγούμενα τέσσερα χρόνια και 
έφερε απτά αποτελέσματα που θωρακίζουν τη χώρα 
έναντι των αυξημένων εξωτερικών κινδύνων. Όμως, 
δεν αρκεί.  
 
Πρέπει να επιμείνουμε στην ανάταξη της οικονομίας 
μας, στην προσέλκυση ξένων επενδύσεων, στον εκ‐
συγχρονισμό του κράτους, στην αναβίωση της πολε‐
μικής μας βιομηχανίας που αφέθηκε να παρακμάσει 
(ναυπηγεία, ΕΑΠ κλπ). Η Ελλάδα βρίσκεται σήμερα σε 
τροχιά ανόδου που το νικηφόρο για τη ΝΔ 
αποτέλεσμα των εκλογών θα επιταχύνει.  

H
“     ΑΡΘΡΟ

Η Τουρκία και  
οι ελληνικές εκλογές

“

ΤΟΥ  ΔΗΜHΤΡΗ ΚΑΙΡΙΔΗ  
Υποψήφιος βουλευτής ΝΔ,  
Β1 Βόρειος Τομέας Αθηνών

Υπουργός και υποψήφιος 
Βουλευτής στο Βόρειο Το‐
μέα με τη Ν.Δ. κάνει ακόμα 
έναν συνοπτικό απολογι‐
σμό του έργου του με ιδιαί‐

τερη μνεία στην αύξηση μισθού, το Πρό‐
γραμμα “Σπίτι μου”, και τις συντάξεις, ενώ 
παράλληλα εξαπολύει αιχμές προς τα 
κόμματα της αντιπολίτευσης και την κρι‐
τική που ασκούν κάνοντας λόγο για “δη‐
μαγωγία” και “μαθητευόμενους μάγους”. 
 
Κύριε Υπουργέ, ηγείσθε ενός Υπουρ‑
γείου με έντονο κοινωνικό πρόσημο. 
Ποιο από τα θέματα της ατζέντας 
σας ήταν αυτό με τη μεγαλύτερη εμ‑
βέλεια; 
Προφανώς το ζήτημα των εκκρεμών 
συντάξεων. Υπήρχαν συνταξιούχοι, πολ‐
λοί από αυτούς χωρίς κανένα εισόδημα 
που περίμεναν μέχρι και 7 χρόνια για να 
πάρουν την κύρια σύνταξή τους. Προ‐
ωθήσαμε πρωτοβουλίες κοινής λογι‐
κής και τους τελευταίους 27 μήνες, βγή‐
καν 570.000 κύριες συντάξεις. Και πλέ‐
ον στη χώρα μας οι κύριες συντάξεις εκ‐
δίδονται μεσοσταθμικά σε 2 μήνες, πιο 
γρήγορα από ό,τι στη Γερμανία και τη 

“ΠΡΟΣΔΟΚΟΥΜΕ  
3% ΜΕΣΟ ΡΥΘΜΟ  

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ 
ΤΕΤΡΑΕΤΙΑ”

Έχοντας πλέον εμπειρία σε ποικίλες θέσεις ευθύνης, 
και μετά από μια θητεία πολλών μεταρρυθμίσεων στο 
Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, ο 
Κωστής Χατζηδάκης διαβλέπει στο διακύβευμα των 
εκλογών το ερώτημα εάν “θα κεφαλαιοποιήσουμε την 
πρόοδο που κάναμε και θα προχωρήσουμε μπρο‑
στά ή θα επιλέξουμε το τοπίο στην ομίχλη που 
προτείνουν τα κόμματα της αντιπολίτευ‑
σης;”, όπως χαρακτηριστικά σχολιάζει στη 
συνέντευξη που μας παραχώρησε.

Ο

Εφ’ όλης της ύλης συνέντευξη του  
Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

Δεν αρκούν οι καλές 
προθέσεις για να  
αυξηθούν οι μισθοί.  
Πρέπει να ξέρεις και 

πώς να βάλεις 
μπροστά την 
οικονομία!
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Γαλλία. Την ίδια μέθοδο ακολουθήσαμε και 
στο ζήτημα των εκκρεμών επικουρικών 
συντάξεων. Μόνο το δίμηνο Ιανουαρίου‐
Φεβρουαρίου εκδόθηκαν 44.000 αποφά‐
σεις με το υπόλοιπο στοκ να αναμένεται να 
εκκαθαριστεί μέσα στο καλοκαίρι. Εκτός, 
όμως, από τις συντάξεις, περάσαμε μία σει‐
ρά από καινοτόμα μέτρα για την αγορά ερ‐
γασίας: εισαγάγαμε την Ψηφιακή Κάρτα 
Εργασίας, πάγιο αίτημα της ΓΣΕΕ, ένα 
σύγχρονο εργαλείο για την καταπολέμη‐
ση της μαύρης και αδήλωτης εργασίας, θε‐
σπίσαμε νέες και μεγαλύτερες άδειες, ει‐
σαγάγαμε το επίδομα εργασίας.  
Μειώσαμε την ανεργία από το 17,5% που 
μας την παρέδωσε ο ΣΥΡΙΖΑ στο 10,9%. 
Αυξήσαμε τον κατώτατο μισθό από τα 650 
ευρώ στα 780 ευρώ. Θεσμοθετήσαμε τους 
ατομικούς κουμπαράδες για να πάρουν οι 
νέοι υψηλότερες επικουρικές συντάξεις. 
Στηρίξαμε τους ανάπηρους συμπολίτες μας 
με μέτρα όπως ο Προσωπικός Βοηθός. Εκ‐
συγχρονίσαμε τον ΕΦΚΑ, με νέες ψηφια‐
κές υπηρεσίες, με το 1555, ώστε οι πολί‐
τες να βρίσκουν άκρη με τον οργανισμό. 
Ακολουθήσαμε την κοινωνική πολιτική της 
πράξης και του αποτελέσματος και όχι των 
λόγων και των υποσχέσεων. 
 
Το Πρόγραμμα «Σπίτι μου» που επι‑
δοτεί στεγαστικά δάνεια σε νέα ζευ‑
γάρια έχει μεγάλη ανταπόκριση. Θα 
συνεχισθεί; Θα υπάρξουν και άλλες 
αντίστοιχες κινήσεις για τη στήριξη 
των νέων; 
Το ενδιαφέρον για το πρόγραμμα “Σπίτι 
Μου” υπήρξε μεγάλο: Σε διάστημα ενός 
μήνα, υποβλήθηκαν συνολικά σχεδόν 
26.000 αιτήσεις, εκ των οποίων έχουν 
ήδη αξιολογηθεί 5.800. Από αυτές έχουν 
λάβει προέγκριση πάνω από 3,5 χιλιάδες. 
Αποδεικνύεται έτσι ότι ήταν ένα πρό‐
γραμμα το οποίο απαντά σε πραγματικές 
στεγαστικές ανάγκες των νέων. Γι’ αυτό το 
λόγο έχουμε πει ότι είμαστε διατεθειμένοι 
να διπλασιάσουμε τους διαθέσιμους πό‐
ρους, ώστε να διπλασιαστούν και οι ωφε‐
λούμενοι. Και, όπως είπε και ο Πρωθυ‐
πουργός, αν είναι και αυτό επιτυχημένο, θα 
βρούμε και άλλους πόρους να στηρίξουμε 
το πρόγραμμα. Η στεγαστική πολιτική 
θα είναι κεντρική επιδίωξη μιας νέας κυ‐
βέρνησης της Νέας Δημοκρατίας την επό‐
μενη τετραετία. Απόδειξη τούτου είναι η  
δέσμευση του Πρωθυπουργού για τη σύ‐
σταση ενός νέου Υπουργείου Στέγασης και 
Κοινωνικής Πολιτικής. 
 
Στο Πρόγραμμά σας για την επόμενη 
τετραετία, γίνεται συγκεκριμένη ανα‑
φορά για αύξηση του μέσου μισθού 
κατά 25% έως το 2027. Πόσο εφικτό 
είναι αυτό το σενάριο, δεδομένου ότι 
ο επιχειρηματικός κόσμος διαμαρτύ‑
ρεται ήδη για το αυξημένο μισθολογι‑
κό και μη μισθολογικό κόστος; 
Όπως πετύχαμε την τετραετία 2019‐2023 
την αύξηση του κατώτατου μισθού από τα 
650 στα 780 ευρώ και των μέσων μηνιαίων  
αποδοχών κατά 12,4%, δηλαδή στα 1170 
ευρώ, έτσι θα πετύχουμε και τους παρα‐
πάνω στόχους της επόμενης τετραετίας: 
αύξηση του κατώτατου μισθού στα 950 

ευρώ και του μέσου μισθού κατά 25%, δη‐
λαδή στα 1500 ευρώ. Και αυτό γιατί ‐ σε 
αντίθεση με το ΣΥΡΙΖΑ που τάζει εξω‐
πραγματικές αυξήσεις μισθών, χωρίς να τις 
συνδυάζει με αναπτυξιακές οικονομικές 
πολιτικές‐ εμείς έχουμε ήδη αποδείξει ότι 
η αύξηση των μισθών μπορεί να έρθει ως 
αποτέλεσμα των ισχυρών ρυθμών ανά‐
πτυξης. Την περίοδο 2019‐2022 η ανά‐
πτυξη της Ελλάδας ήταν ουσιαστικά δι‐
πλάσια του ευρωπαϊκού μέσου όρου, απο‐
τέλεσμα μιας πολιτικής φιλικής προς την 
επιχειρηματικότητα, στις επενδύσεις, μει‐
ώνοντας παράλληλα την γραφειοκρατία, 
φόρους και εισφορές. Συνεχίζοντας την 
ίδια λοιπόν πολιτική μπορούμε βάσιμα να 
προσδοκούμε 3% μέσο ρυθμό ανάπτυξης 
την επόμενη τετραετία, έτσι ώστε να εκ‐
πληρώσουμε τους παραπάνω στόχους. Δεν 
αρκούν οι καλές προθέσεις για να αυξη‐
θούν οι μισθοί. Πρέπει να ξέρεις και πώς να 
βάλεις μπροστά την οικονομία! 
 
Ο Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ κ. Αλέξης Τσί‑
πρας όπου σταθεί και όπου βρεθεί κά‑
νει λόγο για κατάργηση του εργασια‑
κού νόμου Χατζηδάκη. Τι απαντάτε;   
Αναρωτιέμαι, τι από όλα θα καταργήσει 
πρώτο αλήθεια; Την Ψηφιακή Κάρτα Ερ‐
γασίας, που ήταν πάγιο αίτημα της ΓΣΕΕ; 
Τις νέες και περισσότερες γονικές άδειες; 
Το δικαίωμα αποσύνδεσης στην τηλερ‐
γασία; Την εξίσωση της αποζημίωσης 
των εργατοτεχνιτών με αυτή των υπό‐
λοιπων υπαλλήλων; Τα μέτρα εναντίον της 
βίας και της σεξουαλικής παρενόχλησης 
στην εργασία; Την Ανεξάρτητη Αρχή Επι‐
θεώρηση Εργασίας; Ή μήπως τους ενοχλεί 
ο νόμος, επειδή, δήθεν, όπως συνθηματο‐
λογούν, «καταργεί» το οκτάωρο, τη στιγ‐
μή που το κατοχυρώνει ρητώς στο άρθρο 
55; Η επιχειρηματολογία του ΣΥΡΙΖΑ για 
τον νέο εργασιακό νόμο είναι μία ακόμα 
απόδειξη της δημαγωγίας του! 

 

Είμαι αισιόδοξος 
 ότι οι πολίτες  
δεν θα επιλέξουν  
την οπισθοδρόμηση, 
αλλά τη σταθερότητα, 
την πρόοδο  
και την ευημερία!

“

Ο ΣΥΡΙΖΑ το τελευταίο διάστημα έχει μιλήσει για κυβέρνηση ηττημένων,  
για ψήφο ανοχής και όλα αυτά περιλαμβάνουν στο κάδρο τον Γιάνη Βαρουφάκη.  
Πόσο επικίνδυνο είναι αυτό και γιατί; 
Έχει μιλήσει ο ΣΥΡΙΖΑ για πολλά και διάφορα αλλάζοντας θέση κάθε εβδομάδα. Το παρελθόν 
όμως είναι νωπό και το μέτρο σύγκρισης συγκεκριμένο. Από τη μία έχουμε την τετραετία της 
ΝΔ με το ψηφιακό κράτος, τις αμυντικές συμφωνίες με Γαλλία και ΗΠΑ, την ισχυρή οικονομική 
ανάπτυξη, τις  300.000 νέες θέσεις εργασίας,  και από την άλλη την τετραετία Τσίπρα‐ Καμ‐
μένου‐ Βαρουφάκη με τις κλειστές τράπεζες, το αχρείαστο μνημόνιο και το χείλος της κα‐
ταστροφής. Όλα αυτά μας τα ξαναθυμίζουν το πρόγραμμα “Δήμητρα” του κ. Βαρουφάκη 
και τα «τοπικά» νομίσματα του κ. Τσακαλώτου. Οι πολίτες έχουν πληρώσει αρκετά τους μα‐
θητευόμενους μάγους! 

Ποιο είναι λοιπόν το διακύβευμα  
των εκλογών της 21ης Μαΐου; 
Το διακύβευμα των εκλογών είναι συγκεκριμένο: Θα 
κεφαλαιοποιήσουμε την πρόοδο που κάναμε και θα 
προχωρήσουμε μπροστά ή θα επιλέξουμε το τοπίο 
στην ομίχλη που προτείνουν τα κόμματα της αντιπο‑
λίτευσης;  Είμαι αισιόδοξος ότι οι πολίτες δεν θα επι‑
λέξουν την οπισθοδρόμηση, αλλά τη σταθερότητα, 
την πρόοδο και την ευημερία! 
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Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων και 
υποψήφια Βουλευτής με τη Ν.Δ. μέσα 
από μια συνέντευξη εφ’ όλης της ύλης στην 
εφημερίδα μας, δίνει την ευκαιρία στους 
πολίτες να γνωρίσουν καλύτερα την ίδια 
και το έργο της, αποτυπώνοντας το όρα‐
μα και τους στόχους της για τη χώρα. 

Μεταξύ άλλων κάνει έναν σύντομο απολογισμό της θη‐
τείας της σε ένα από τα πιο σημαντικά Υπουρ‐

γεία, υπογραμμίζοντας τις καινοτομίες 
που επέφερε, αλλά και τις προκλήσεις 

που είχε να αντιμετωπίσει. 
 
Υπουργέ, καθώς μετράμε ημέ‑
ρες πλέον για την εκλογική 
αναμέτρηση της 21ης Μαΐου, 
πού τοποθετείτε τον πήχη 
για να θεωρηθεί ενδεχόμενη 
επικράτηση της Νέας Δημο‑
κρατίας ως ξεκάθαρη νίκη; 
Στόχος της Νέας Δημοκρατίας 
στις εκλογές της 21ης Μαΐου 

δεν είναι απλώς η πρώτη θέση και η μεγάλη διαφορά από 
τον ΣΥΡΙΖΑ. Στόχος μας είναι το υψηλότερο δυνατό πο‐
σοστό, ώστε να δημιουργηθεί στέρεα και ισχυρή προοπτική 
για την επίτευξη της αυτοδυναμίας σε πιθανή δεύτερη εκλο‐
γική αναμέτρηση και για να αποκλείσουμε κάθε ενδεχό‐
μενο σχηματισμού κυβέρνησης «ηττημένων». 
 
Θεωρείτε ότι υπάρχουν περιθώρια προγραμματικής 
σύγκλισης με κάποιο κόμμα, εφόσον κριθεί αναγκαίο, 
για τον σχηματισμό κυβέρνησης ή για τη Νέα Δη‑
μοκρατία η αυτοδυναμία συνεχίζει να αποτελεί τη 
μόνη επιλογή; 
Η αυτοδυναμία της Νέας Δημοκρατίας είναι η μόνη 
πραγματική κυβερνητική επιλογή για την Ελλάδα. Απο‐
τελεί, θα έλεγα, κοινωνική και πολιτική αναγκαιότητα. Για 
εμάς δεν είναι αυτοσκοπός. Είναι μέσο για να υπάρχει στα‐
θερότητα στη διακυβέρνηση και στη χώρα. Μέσο για να 
διασφαλίσουμε όσα πετύχαμε τα προηγούμενα τέσσερα 
χρόνια. Μέσο για να προχωρήσουμε στις μεταρρυθμίσεις 
που χρειάζεται ακόμα να γίνουν. Μέσο για να συνεχίσουμε 
τη θετική πορεία του τόπου μας. Για μία Ελλάδα που δεν 
αφήνει κανέναν πίσω. 

Κατά τη γνώμη σας, ποιο είναι το μεγαλύτερο έργο 
που έγινε επί διακυβέρνησης Ν.Δ. και Κυριάκου Μη‑
τσοτάκη κατά την προηγούμενη τετραετία; 
Η ανάταξη της χώρας μας σε όλους τους τομείς και η απο‐
κατάσταση της θέσης της διεθνώς. Το 2019 παραλάβα‐
με μία χώρα με καταρρακωμένη οικονομία και κοινωνία, 
σε αστάθεια και απομόνωση, με έκδηλη την απαισιοδο‐
ξία. 4 χρόνια μετά, είμαστε υπερήφανοι που οι αναπτυ‐
ξιακοί ρυθμοί μας βρίσκονται στην κορυφή της Ευρώπης, 
η ανεργία μειώθηκε σημαντικά, οι διεθνείς οίκοι ανα‐
γνωρίζουν την άνοδο της οικονομίας μας, η Παιδεία βελ‐
τιώθηκε καίρια σε όλες τις βαθμίδες, τα σύνορά μας φυ‐
λάσσονται, το κράτος είναι φιλικό στον πολίτη, η Ελλά‐
δα αποτελεί έναν ισότιμο Ευρωπαίο εταίρο και πρωτα‐
γωνιστεί στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή. Αυτή είναι 
η Ελλάδα που μας αξίζει. 
 
Για να περάσουμε στο δικό σας χαρτοφυλάκιο, είστε 
τέσσερα χρόνια Υπουργός Παιδείας. Ολοκληρώσα‑
τε το πρόγραμμα για το οποίο είχατε δεσμευθεί προ‑
εκλογικά; 
Στην Παιδεία έχουν αλλάξει πολλά. Σε αυτά τα τέσσερα 
τελευταία χρόνια κάναμε πράξη τις προεκλογικές δε‐
σμεύσεις της Νέας Δημοκρατίας. Τολμήσαμε τη συνολι‐
κή αλλαγή του εκπαιδευτικού μας συστήματος, ξεκινώντας 
από τη βάση, το νηπιαγωγείο και φθάνοντας στην κορυφή, 
το πανεπιστήμιο και τη διά βίου μάθηση. Αλλάζει το πε‐

Συνέντευξη της Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων
ΝΙ
ΚΗ

 Κ
ΕΡ
ΑΜ

ΕΩ
Σ

“ΟΡΑΜΑ ΜΟΥ ΝΑ  
ΣΥΝΕΧΙΣΩ ΝΑ ΔΙΝΩ 
ΑΞΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΘΕ 
ΨHΦΟ ΠΟΥ ΜΟΥ  
ΕΔΩΣΑΝ ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ”
Την ψήφο εμπιστοσύνης των πολιτών του Βορείου Τομέα ενόψει των 
εκλογών της 21ης Μαΐου ζητά για μια ακόμη φορά η Νίκη Κεραμέως. 

«Ζητώ από τους πολίτες του 
Βόρειου Τομέα της Αθήνας  
να με εμπιστευτούν και πάλι, 
για να συνεχίσω να κάνω 
πράξη όσα ωφελούν  
τη χώρα μας. Για μια Ελλάδα 
για όλες και όλους»

H
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ριεχόμενο. Με νέα προγράμματα σπουδών, νέα βιβλία, 
εργαστήρια δεξιοτήτων, σύγχρονες ειδικότητες, αγγλι‐
κά στο νηπιαγωγείο, που δίνουν στα παιδιά μας γνώσεις 
και δεξιότητες του 21ου αιώνα. Αλλάζει η εκπαιδευτική 
διαδικασία. Με νέες μεθόδους διδασκαλίας, πολλαπλό βι‐
βλίο, ενισχυμένο ρόλο για τους εκπαιδευτικούς μας, αξιο‐
λόγηση παντού, εκατοντάδες χιλιάδες επιμορφώσεις, σύν‐
δεση της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης 
με τις ανάγκες της κοινωνίας και της αγο‐

ράς εργασίας, διεθνείς συνεργασίες, εσωτερικό Erasmus 
και πάταξη της ανομίας στα πανεπιστήμια. Αλλάζουν οι 
υποδομές. Με διαδραστικούς πίνακες, σετ ρομποτικής, 
ψηφιακές λειτουργίες, νέες φοιτητικές εστίες. Συνοψί‐
ζοντας όλα αυτά και πολλά ακόμα, θα έλεγα ότι ανα‐
βαθμίζουμε τη δημόσια εκπαίδευση, παρέχοντας υπη‐
ρεσίες για τις οποίες έως πριν λίγα χρόνια οι γονείς έπρε‐
πε να πληρώσουν, δίνοντας στα παιδιά μας τα εφόδια για 
να κατακτήσουν τα όνειρά τους, υπηρετώντας το μεγάλο 
μας στόχο: να είναι οι επόμενες γενιές πολύ καλύτερες 
από τη δική μας. 
 
Η οικογένειά σας αποτελεί κινητήρια δύναμη; 
Οπωσδήποτε ‐ ο σύζυγός μου είναι ο βράχος μου, χωρίς 
τη στήριξη του οποίου δεν θα μπορούσα να κάνω ό,τι 
κάνω σήμερα. Δύναμη παίρνω επίσης από τα παιδιά μου, 
που, με τις αστείρευτες δυνατότητες, τον αυθορμητισμό 
και την αθωότητά τους, μου επιβεβαιώνουν διαρκώς ότι 
αξίζει κάθε προσπάθεια για αυτά και για τα παιδιά όλης 
της χώρας. 
 
Με τη μαμά να υπηρετεί σε νευραλγικό υπουργείο, 
να έχει απαιτητικό καθημερινό πρόγραμμα και 2 μι‑
κρά παιδιά, πώς είναι η ζωή στο σπίτι; 
Είναι μεγάλη πρόκληση να συνδυάζεις θέσεις ευθύνης με 
τη μητρότητα και την οικογενειακή ζωή, όπως για κάθε 
σκληρά εργαζόμενο γονιό. Όλοι έχουμε αντίστοιχες 
προκλήσεις, αντίστοιχες ανησυχίες και φαντάζομαι και 
αντίστοιχες τύψεις! Πιστεύω ακράδαντα, και προσπα‐
θώ να το κάνω πράξη, ότι δεν έχει να κάνει τόσο με την 
ποσότητα του χρόνου που περνάς με τα παιδιά σου, όσο 
με την ποιότητα. Όταν είμαι μαζί τους προσπαθώ να αφή‐
νω το κινητό στην άκρη! 

Αφιερώνετε χρόνο στον εαυτό σας;  
Ποιο είναι το αγαπημένο σας χόμπι;  
Τι σας αρέσει να κάνετε οικογενειακώς; 
Στον πολύ περιορισμένο ελεύθερο χρόνο μου, απολαμ‐
βάνω το παιχνίδι με τα παιδιά μου, τις λιγοστές εξόδους 
με τον σύζυγό μου, μια βόλτα σε μία έκθεση βιβλίου ή σε 
ένα μουσείο, θεατρικές παραστάσεις. Επίσης προσπαθώ 
να εξασκώ το αγαπημένο μου χόμπι που είναι η φωτο‐
γραφία και βεβαίως να αθλούμαι. 
 
Ποιο είναι το πολιτικό σας όραμα  
και πώς φαντάζεστε το μέλλον σας  
στην πολιτική σκηνή του τόπου; 
Όραμά μου είναι να συνεχίσω να προσφέρω τις υπηρε‐
σίες μου στη χώρα από όποια θέση και αν βρεθώ, να δίνω 
αξία στην κάθε ψήφο που μου έδωσαν οι πολίτες στο Βό‐
ρειο Τομέα της Αθήνας και να αναγνωρίζουν κι εκείνοι 
σε εμένα τον εκπρόσωπό τους, αυτόν που αξίζει να εμ‐
πιστεύονται και να τιμούν με την ψήφο τους. 
 

Τι σας ώθησε να ασχοληθείτε  
με την πολιτική; 
Η ανάγκη να συμμετάσχω στην προσπάθεια 
να αλλάξουν νοοτροπίες και αγκυλώσεις που 
μας κρατούσαν πίσω. Να συμβάλλω στις με‐
ταρρυθμίσεις που είναι απαραίτητες για να 
σταματήσουν όσα μας ταλαιπωρούν, μας θυ‐
μώνουν και μας πληγώνουν. Η Ελλάδα που 
μας αξίζει προϋποθέτει δουλειά, ανοικτή κοι‐
νωνία, φιλελεύθερη οικονομία, κοινωνική συ‐
νοχή, τόλμη και αποτελεσματικότητα. Είναι 
στο χέρι μας να οικοδομήσουμε αυτή την Ελ‐
λάδα. Που δεν αφήνει κανέναν πίσω. Αν δεν το 
κάνουμε τώρα, πότε; Αν όχι εμείς, ποιοι; 
 

Ποια είναι η ιδεολογία  
που πρεσβεύετε ως πολιτικός; 
Είμαι φιλελεύθερη. Πιστεύω στην οικονομία 
της αγοράς, που λειτουργεί σε μια κοινωνία 
με ισχυρούς θεσμούς κοινωνικής αλληλεγ‐
γύης, κοινωνική κινητικότητα και ίσες ευ‐
καιρίες για όλους.

Ποιο είναι το μήνυμά σας στους ψηφοφόρους του  
Βόρειου Τομέα της Αθήνας όπου κατέρχεστε στις εκλογές; 
Το 2019 ζήτησα την εμπιστοσύνη των πολιτών του Βόρειου Τομέα, 
για να πάρω  μέρος, από την πρώτη γραμμή, στην προσπάθεια της 
Νέας Δημοκρατίας να αλλάξει την Ελλάδα. Πιστεύω υπήρξα συνεπής 
και αποτελεσματική, αφού τα τέσσερα αυτά χρόνια υλοποιήσαμε 
όλες τις δεσμεύσεις της Νέας Δημοκρατίας στην Παιδεία. Δεν με 
πτόησαν ποτέ οι επιθέσεις του ΣΥΡΙΖΑ και των συνδικαλιστικών 
ηγεσιών, δεν έκανα ποτέ πίσω. Εφάρμοσα την πολιτική μας, που αλ‐
λάζει το εκπαιδευτικό σύστημα και προσφέρει σύγχρονες γνώσεις 
στα παιδιά μας. Ζητώ να με εμπιστευτούν και πάλι, για να συνεχίσω 
να κάνω πράξη όσα ωφελούν τη χώρα μας. Για μια Ελλάδα για όλες 
και όλους.

Αν θα έπρεπε  
να περιγράψετε  
τον εαυτό σας ως 
πολιτικό με πέντε 
χαρακτηριστικά, 
ποια θα ήταν αυτά; 
Συνέπεια,  
εργατικότητα, 
στοχοπροσήλωση, 
αποτελεσματικότητα, 
ομαδικότητα. 

“

Ποια ήταν η μεγαλύτερη πρόκληση που κλη‑
θήκατε να αντιμετωπίσετε κατά τη διάρκεια 
της θητείας σας στο Υπουργείο Παιδείας; 
Αναμφισβήτητα, η κρίση της πανδημίας. Η μετα‐
φορά ολόκληρης της εκπαιδευτικής διαδικασίας 
στην εξ αποστάσεως μορφή της, η εξεύρεση κον‐
δυλίων για εξοπλισμό και η διανομή του, η εξα‐
σφάλιση δωρεάν πρόσβασης στις πλατφόρμες 
μέσω των τηλεπικοινωνιακών παρόχων για όλους, 
η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών, η μάχη με τις 
δυνάμεις που ήθελαν τα παιδιά μας να παραμεί‐
νουν ‐για άγνωστο τότε χρονικό διάστημα‐ στο 
σκοτάδι. Με τη σύμπραξη ολόκληρης της εκπαι‐
δευτικής κοινότητας, ωστόσο, τα καταφέραμε.



Χ‑ΤΥΠΟΣ •  8 www.xtypos.gr / www.syneidisi.com ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 2023

νόψει των εθνικών εκλογών της 21ης Μαΐου 
πολύς λόγος γίνεται για την κοστολόγηση των 
προεκλογικών προγραμμάτων των κομμάτων. 
Οι ατέρμονες συζητήσεις για το πόσο τελικά θα 

επιβαρυνθεί ο κρατικός προϋπολογισμός από την 
εφαρμογή των προεκλογικών εξαγγελιών σίγουρα δεν 
βοηθούν τον πολίτη να αποκτήσει ξεκάθαρη εικόνα για 
το ποια μέτρα μπορούν πράγματι να υλοποιηθούν με 
βάση τις δημοσιονομικές δυνατότητες της χώρας.  
Η μόνη λύση για την ορθή αποτύπωση του κόστους 
των προγραμμάτων είναι η αξιολόγησή τους από μια 
κοινή αρχή, όπως το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους. 
Την πρόταση αυτή υπέβαλα προ ολίγων ημερών. O 
Πρωθυπουργός επιπλέον προ‐σ‐κάλεσε τον κ Τσίπρα 
να υιοθετήσει την πρόταση καθώς στην Νέα Δημοκρα‐
τία πιστεύουμε πως μια τέτοιου είδους ενέργεια θα 
αποδώσει με επάρκεια το κόστος των προγραμμάτων 

χωρίς να αφήνει περιθώρια 
αμφισβήτησης από καμία 
πλευρά.    
Το πρόγραμμα της Κυβέρνη‐
σης, άλλωστε, έχει ήδη κοστο‐
λογηθεί με βάση τους υπολογι‐
σμούς των αρμοδίων υπηρε‐
σιών του Κράτους καθώς τα 
μέτρα που περιλαμβάνει εν‐
τάσσονται στο Πρόγραμμα 
Σταθερότητας που κατατέθη‐
κε πριν από λίγες ημέρες στην 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Μένει, λοιπόν, η ανεξάρτητη κο‐
στολόγηση των προγραμμάτων των υπολοίπων κομ‐
μάτων ώστε να αποτυπωθούν σωστά οι δημοσιονομι‐
κές επιπτώσεις των εξαγγελιών τους. Ιδιαιτέρως στην 
περίπτωση του προγράμματος της αξιωματικής αντι‐
πολίτευσης παρατηρούμε μια σημαντική απόκλιση με‐
ταξύ του δημοσιονομικού κόστους που εκτιμάται ότι 
αυτό θα έχει από την Κυβέρνηση και την αντιπολίτευ‐
ση. Ο ΣΥΡΙΖΑ δηλώνει ότι οι εξαγγελίες του στοιχίζουν 
περί τα 5,5 δις. ετησίως, δηλαδή 22 δις. στην τετραετία, 
η Κυβέρνηση εκτιμά το κόστος τους στα 83 δις. στην 
τετραετία.      
Εάν συνεπώς ο ΣΥΡΙΖΑ θεωρεί ότι έχει κοστολογήσει 
ορθώς τα μέτρα τα οποία προτείνει θα πρέπει όχι μόνο 
να μην φέρει προσκόμματα στην ανεξάρτητη κοστολό‐
γηση του προγράμματός του, αλλά αντιθέτως, θα πρέ‐
πει να επιδιώκει μία τέτοια κίνηση η οποία θα προσδώ‐
σει αξιοπιστία στα λεγόμενά του. 
Το ρόλο του ανεξάρτητου φορέα θα μπορούσε να έχει 
εκτός από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, η Τράπε‐
ζα της Ελλάδος ή το Ελληνικό Δημοσιονομικό Συμβού‐
λιο, αρχές οι οποίες διαθέτουν την τεχνογνωσία για την 
αποτύπωση του κόστους των προτεινόμενων μέτρων 
λόγω της εμπειρίας τους στην παρακολούθηση της δια‐
μόρφωσης των δημοσιονομικών μεγεθών. Στην Ολλαν‐
δία, για παράδειγμα, την κοστολόγηση αυτή έχει αναλά‐
βει το λεγόμενο CPB Netherlands Bureau for Economic 
Policy Analysis, το παλαιότερο Δημοσιονομικό Συμβού‐
λιο ιδρυθέν το 1945, το οποίο απευθύνει πριν τη διεξα‐
γωγή των εκλογών πρόσκληση προς τα πολιτικά κόμ‐
ματα για την κατάθεση των προγραμμάτων τους.  
Βασιζόμενοι, συνεπώς, στην εμπειρία άλλων ευρωπαϊ‐
κών χωρών, ας συμφωνήσουμε στην υποχρεωτική κο‐
στολόγηση των προεκλογικών προγραμμάτων των 
κομμάτων από μία κοινώς αποδεκτή αρχή, κάτι το 
οποίο που θα συμβάλλει αναμφίβολα στην καλύτερη 
ενημέρωση των πολιτών αλλά και στη βελ‐
τίωση του επιπέδου του πολιτικού διαλόγου.  

Ε
“     ΑΡΘΡΟ

Όπως το κάνουν οι Ολλανδοί…
“

ΤΟΥ  ΘΕΟΔΩΡΟY 
ΡΟΥΣΟΠΟΥΛΟY  

Υποψήφιος βουλευτής ΝΔ στον 
Βόρειο τομέα της Β΄ Αθηνών

ίδιος κάνοντας μέσα 
από την εφημερίδα μας 
τον απολογισμό του έρ‐
γου του, στέκεται στις 
καινοτομίες και τις θε‐
τικές αλλαγές που επέ‐

φερε η διακυβέρνησή του στο πλάι του 
Άδωνι Γεωργιάδη, ενώ απαντά με αυτο‐
πεποίθηση στο πολύ βασικό ερώτημα: 
γιατί οι πολίτες να ψηφίσουν Νέα Δη‐
μοκρατία και γιατί να ψηφίσουν Νίκο Πα‐
παθανάση. 
 
Κύριε Υπουργέ πριν ασχοληθούμε 
με τα των εκλογών, θα θέλαμε να μας 
κάνετε έναν απολογισμό του έργου 
σας στο Υπουργείο Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων. 
Όταν αναλάβαμε το 2019 το Υπουρ‐
γείο με τον Άδωνι Γεωργιάδη, πήραμε μια 
ρητή εντολή από τον Πρωθυπουργό: να 
κάνουμε μια νέα αρχή για την επιχειρη‐
ματικότητα στη χώρα και να δημιουρ‐
γήσουμε ένα φιλοεπενδυτικό περιβάλλον 
ικανό να προσελκύσει τόσο εγχώριες 
όσο και διεθνείς επενδύσεις. 
Μπορώ να πω ότι τα σημερινά δεδομέ‐
να και στατιστικά αποδεικνύουν ότι «η 
αποστολή εξετελέσθη», που λέμε. Το 
2022 είχαμε την δεύτερη υψηλότερη 
ανάπτυξη σε ολόκληρη την Ευρωζώνη, οι 
υπαγωγές στον Αναπτυξιακό Νόμο αυ‐
ξήθηκαν μεσοσταθμικά κατά 282%. 
Μέσα σε μια τετραετία εγκρίναμε 42 νέες 
Στρατηγικές Επενδύσεις συνολικού προ‐
ϋπολογισμού άνω των 9 δισ., τριπλα‐

σιάσαμε τις εγκρίσεις ΣΔΙΤ σε σχέση με 
την περίοδο του ΣΥΡΙΖΑ, εγκρίνοντας 37 
νέα έργα συνολικού κόστους επένδυσης 
6 δισ. ενώ προσελκύσαμε στη χώρα πο‐
λυεθνικές ‐ κολοσσούς όπως η Cisco, η 
Google, η Amazon, η Digital Realty, η 
Microsoft, η JP Morgan και η Teamview‐
er. Σε αυτά να προσθέσω ότι καταφέραμε 
να ξεμπλοκάρουμε εμβληματικές για την 
χώρα επενδύσεις, όπως αυτή του Ελλη‐
νικού, στην οποία όταν ξεκινήσαμε βρή‐
καμε 476 εκκρεμότητες που είχε αφήσει 
η ιδεοληπτική κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ. 
Πολύ σημαντική ήταν και η αναβίωση 
του ναυπηγοεπισκευαστικού κλάδου 
την οποία προωθήσαμε μέσω της εξυ‐
γίανσης των ναυπηγείων της χώρας, σε 
συνεννόηση με τους εργαζόμενους. Να 
σας θυμίσω ότι την ώρα που σε όλη την 
Ευρώπη, τα σκληρά συνδικάτα μετάλλου 
δεν υποδέχονται παρά μόνο αριστερούς 
πολιτικούς ή συλλογικότητες στους χώ‐
ρους τους, εμείς, οι κεντροδεξιοί υπουρ‐
γοί της Ανάπτυξης πραγματοποιήσαμε 

τον απολογισμό μας στα Ναυπηγεία 
Ελευσίνας, με ομιλητές τους ίδιους τους 
εργαζόμενους. 
Αν ήθελα να συνοψίσω λοιπόν το έργο 
μας θα έλεγα ότι καταφέραμε, μετά 
από χρόνια στασιμότητας, να φέρουμε 
στη χώρα μια επενδυτική «άνοιξη», η 
οποία μας έδωσε την ευκαιρία να μοι‐
ράσουμε το μέρισμα της ανάπτυξης 
στην κοινωνία και τις επιχειρήσεις, εν 
μέσω των πολυεπίπεδων κρίσεων που 
αντιμετωπίσαμε. 

“ΔΕΣΜΕΥΟΜΑΙ ΝΑ 
ΕΙΜΑΙ ΜΙΑ ΦΩΝΗ 

ΔΥΝΑΤΗ ΚΑΙ  
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ”
Με όραμα βαδίζει προς 
τις εκλογές της 21ης Μαΐ‑
ου ο Αναπληρωτής 
Υπουργός Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, και υποψή‑
φιος Βουλευτής στο Βό‑
ρειο Τομέα Αθηνών με τη 
Ν.Δ., Νίκος Παπαθανάσης. 

Ο

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
σε μια συνέντευξη λίγο πριν τις κάλπες

Καταφέραμε,  
μετά από χρόνια  
στασιμότητας,  
να φέρουμε στη 
χώρα μια επενδυτική 
«άνοιξη»

Σε λίγες ημέρες οι πολίτες  
θα κληθούν να επιλέξουν τη νέα κυβέρνηση.  
Γιατί να επιλέξουν τη Νέα Δημοκρατία; 
Η Ελλάδα έχει ανάγκη από σταθερή και αξιόπιστη ηγεσία για να 
συνεχίσει την ανάπτυξή της χωρίς πειράματα ή αβέβαιες συμ‑
πλεύσεις. Για αυτή την προοπτική, η λύση είναι μια: αυτοδύναμη 
κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας με πρωθυπουργό τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη. Η συνταγή είναι και δοκιμασμένη και επιτυχημένη. 
Εν αντιθέσει, το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης δείχνει 
ότι δεν έχει μάθει τίποτα από το πρόσφατο παρελθόν της μνημο‑
νιακής επιτήρησης, των κλειστών τραπεζών, της φτωχοποίησης 
του λαού και συνεχίζει να μοιράζει ψεύτικες υποσχέσεις ύψους 80 
δισ. ευρώ που βασίζονται σε λεφτόδεντρα. Υποσχέσεις που δεν 
έχει ξεκαθαρίσει ακόμα αν θα είναι τυπωμένες σε χαρτιά χωρίς 
αξία, «Δήμητρες» του κυρίου Βαρουφάκη ή συμπληρωματικά το‑
πικά νομίσματα του κ. Τσακαλώτου. Και κυρίως δεν μας λέει πού 
θα οδηγήσουν: σε μία νέα φοροεπιδρομή ή σε ένα νέο μνημόνιο 
και μια νέα ευρωπαϊκή εποπτεία; 
Το δίλημμα λοιπόν είναι σαφές και καθαρό: Πάμε μπροστά ή γυρί‑
ζουμε πίσω; Θέλουμε καλύτερους μισθούς και αμοιβές ή θέλουμε 
ξανά φόρους και περικοπές;
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Τι απαντάτε στην κριτική της αντι‑
πολίτευσης για την ακρίβεια και ει‑
δικά στα τρόφιμα και τα καύσιμα; 
Στην κριτική της αντιπολίτευσης απαν‐
τάμε πάντα με έργα με αποτέλεσμα. Οι 
επιπτώσεις του ενεργειακού πολέμου 
που κήρυξε η Ρωσία και της πληθωρι‐
στικής κρίσης που τον ακολούθησε επη‐
ρέασαν ακόμα και τις ισχυρές οικονομίες 
της Ευρώπης. 
Σε αυτό το πρόβλημα, όπως και στην υγει‐
ονομική κρίση, κάναμε ότι περνούσε από 
το χέρι μας για να στηρίξουμε την κοι‐
νωνία, ορθώσαμε αναχώματα, όπως το 
market pass, το fuel pass και το Καλάθι 
του Νοικοκυριού το οποίο για περισσό‐
τερους από πέντε μήνες τώρα διατηρεί τις 
τιμές στα ίδια ή και σε χαμηλότερα επί‐
πεδα για το 95% των προϊόντων που πε‐
ριλαμβάνει. 
Κάτι που καταφέραμε να κάνουμε χάρη 
στη χρηστή οικονομική διαχείριση της 
Νέας Δημοκρατίας, στην ανάπτυξη που 
την ακολούθησε, στις επενδύσεις που 
ήρθαν στη χώρα, παρά τις αλλεπάλληλες 
και πολύπλευρες κρίσεις που αντιμετω‐
πίσαμε. Όλα τα παραπάνω μας έδωσαν το 
περιθώριο να μοιράσουμε το μέρισμα 
της ανάπτυξης όπου υπήρχε ανάγκη. Και 

το επιτύχαμε αυτό, έχοντας αυξήσει κατά 
20% τον κατώτατο μισθό, έχοντας υιο‐
θετήσει κοινωνικές πολιτικές για τους νέ‐
ους και τις νέες της χώρας κι έχοντας μει‐
ώσει πάνω από 50 φόρους, σε αντίθεση 
με τον ΣΥΡΙΖΑ, που ακολούθησε την πο‐
λιτική της υπερφορολόγησης, επιβάλ‐
λοντας 29 πρόσθετους φόρους. 
Όλα αυτά τα μέτρα λοιδορήθηκαν από 
την αντιπολίτευση, γιατί η κριτική είναι 
εύκολο πράγμα, όπως γνωρίζετε. Όταν 
περνάμε όμως από το θεωρητικό στο πρα‐
κτικό επίπεδο, στην επίλυση των προ‐
βλημάτων, στο δύσκολο κομμάτι, εκεί εί‐
ναι που η αντιπολίτευση πάντα υστερεί. 
Και θα σας εξηγήσω γιατί. Ο άλλος δρό‐

μος, που ευαγγελίζεται ο ΣΥΡΙΖΑ ότι θα 
έλυνε το πρόβλημα είναι η οριζόντια μεί‐
ωση του ΦΠΑ. Ένα μέτρο που θα είχε τε‐
ράστιο δημοσιονομικό κόστος και μηδε‐
νική επίδραση στον τελικό λογαριασμό 
που πληρώνει ο καταναλωτής. 
Αν δηλαδή μειώναμε τον Φ.Π.Α. κατά 7 μο‐
νάδες ‐ από το 13% που είναι σήμερα σε 
όλα τα τρόφιμα σήμερα (μόνο τα αλκοο‐
λούχα ποτά είναι στο 24%) στο 6% ‐ θα 
μας κόστιζε 1,5 δισ. ευρώ. Προσέξτε 1,5 
δισ. ευρώ που δεν θα πήγαινε στην τσέ‐
πη των καταναλωτών, όπως αποδει‐
κνύει τόσο το πρόσφατο παράδειγμα 
της Ισπανίας ‐ παρά τη μείωση του Φ.Π.Α. 
ο πληθωρισμός στα τρόφιμα συνεχίζει να 

τρέχει ‐ όσο και το δικό μας παράδειγμα. 
Να σας θυμίσω ότι από το 2020 η Κυ‐
βέρνηση έχει μειώσει τον Φ.Π.Α. κατά 11 
μονάδες από το 24% στο 13% στην 
εστίαση, στον καφέ στα μη αλκοολούχα 
ποτά, στους κινηματογράφους. Παρόλα 
αυτά, ο υπο‐δείκτης τιμών καταναλωτή 
της εστίασης ‐όπως προκύπτει από τα 
στοιχεία της της ΕΛΣΤΑΤ‐ έμεινε ουσια‐
στικά ακίνητος.  
Για την ακρίβεια μεταβλήθηκε μόλις 
0,3%, αντί για 11%, και μετά από μερικούς 
μήνες αυξήθηκε και πάνω από τα προ‐
ηγούμενα επίπεδα. Αντίστοιχα στους κι‐
νηματογράφους ο δείκτης τιμών μει‐
ώθηκε κατά μόλις 1% αντί για 11%. 

Το δίλημμα  
λοιπόν είναι σαφές  
και καθαρό:  
Πάμε μπροστά ή  
γυρίζουμε πίσω;  
Θέλουμε καλύτερους  
μισθούς και αμοιβές  
ή θέλουμε ξανά  
φόρους και περικοπές;

“

Γιατί οι ψηφοφόροι στο Βόρειο Τομέα της Αθήνας να επιλέξουν τον Νίκο Παπαθανάση; 
Ο βουλευτής μιας εκλογικής περιφέρειας, είναι η φωνή της στο κοινοβούλιο, ο εκπρόσωπός της για να λύσει όλα τα προβλήματα 
που άπτονται της κεντρικής πολιτικής σκηνής. Γι αυτόν ακριβώς το λόγο ζητώ την στήριξη των κατοίκων του Βόρειου Τομέα. Για να 
λύσουμε μαζί όλα τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν σήμερα οι συμπολίτες μας, στους 14 δήμους που περιλαμβάνει η μεγάλη 
αυτή εκλογική περιφέρεια που κατεβαίνω υποψήφιος. Να προασπίσουμε την ασφάλεια των πολιτών, να ενισχύσουμε την τοπική 
επιχειρηματικότητα, να βελτιώσουμε την καθημερινότητα των κατοίκων, να λύσουμε θέματα εγκρίσεων έργων και περιβαλλοντι‐
κών παρεμβάσεων, να αυξήσουμε τους χώρους πρασίνου, να στηρίξουμε θέματα χρηματοδοτήσεων για έργα που εκκρεμούν, να 
προχωρήσουμε σε διανοίξεις δρόμων και σε έργα αντιπλημμυρικά. 
Και φυσικά για να ολοκληρώσουμε ως Νέα Δημοκρατία το όραμα μας για μια καλύτερη Ελλάδα που θα αφήσουμε παρακαταθήκη 
στα παιδιά μας, για μια χώρα που οι νέοι και οι νέες θα χαίρονται να μένουν σε αυτή. 
Και δεσμεύομαι να είμαι μια φωνή δυνατή και αποτελεσματική. 
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ιο αναλυτικά, η κα Ράπτη σε μια απο‐
κλειστική συνέντευξη εστιάζει τόσο στα 
βήματα που έχουν γίνει, αλλά όσο σε 
αυτά που έχουν σχεδιαστεί να γίνουν 
στον τομέα της Ψυχικής Υγείας στη 
χώρα μας, ενώ κάνει ιδιαίτερη μνεία 

στο στίγμα που περιβάλλει τα ψυχικά νοσήματα και στο 
εάν αυτό θα εξακολουθήσει να υπάρχει. Τέλος, σε έναν πιο 
προσωπικό τόνο αποκαλύπτει τι της έχει προσφέρει η ενα‐
σχόληση με τα κοινά και στέλνει μήνυμα στήριξης σε γο‐
νείς και παιδιά. 
 
 
 
 
Η ζωή επηρεάζει καταλυτικά την ψυχική υγεία. 
Έχουμε ένα πλαίσιο Δομών και υπηρεσιών που να κα‑
λύπτει τις αυξημένες ανάγκες; 
Η σημασία και ο ρόλος της ψυχικής υγείας αναδείχθηκαν 
μέσα από την πανδημία, για να εξελιχθούν σε προτεραι‐
ότητα στον σχεδιασμό του Υπουργείου Υγείας, στο Χαρ‐
τοφυλάκιο της Ψυχικής υγείας και των Εξαρτήσεων, για 
την προστασία και την θωράκιση γενικά της υγείας και 
της ευζωίας των πολιτών. Στην πατρίδα μας, που ο τομέας 
αυτός παρέμενε για χρόνια υποχρηματοδοτούμενος και 
παραμελημένος, επιτελέσαμε ένα άλμα μέσα σε τρία 
χρόνια, αλλάζοντας τελείως τον Χάρτη της Ψυχικής Υγεί‐
ας, ώστε να δημιουργήσουμε ένα νέο σύγχρονο πλαίσιο, 
με καινοτόμες Δομές και υπηρεσίες που παρέχονται όλες 
δωρεάν και πολλές είναι για πρώτη φορά διαθέσιμες στην 
Ελλάδα. Πλέον έχουμε τον Χάρτη της ψυχικής υγείας που 
μάς αρμόζει και καλύπτει όλες τις πληθυσμιακές ομάδες,   
λαμβάνοντας ειδική μέριμνα για τις ευάλωτες ομάδες πλη‐
θυσμού, όπως είναι οι έφηβοι και οι νέοι αλλά και οι ηλι‐
κιωμένοι μας, καθώς είμαστε ένας γηρασμένος λαός, με 
εξελισσόμενο δημογραφικό πρόβλημα. 

ΖΩ
Η 
ΡΑ
ΠΤ
Η

Στο έργο που έχει επιτελέσει κατά τη διάρκεια της θητείας της στο 
Υπουργείο Υγείας δίνει έμφαση η Υφυπουργός Υγείας και υποψή‑
φια Βουλευτής στη Β1 Εκλογική Περιφέρεια Βορείου Τομέα Αθη‑
νών, Ζωή Ράπτη, ενόψει των εθνικών εκλογών.

Π

Συνέντευξη της Υφυπουργού Υγείας και  
υποψήφιας Βουλευτή Βορείου Τομέα Αθηνών της Ν.Δ.

“ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΩΡΑ ΜΑΣ 
ΟΙ ΝΕΕΣ ΔΟΜΕΣ 
ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ”

Τι περιλαμβάνει ο σχεδιασμός του  
Χαρτοφυλακίου για την Ψυχική Υγεία;   
Σε όλη την επικράτεια δημιουργούμε 106 νέες Δο‐
μές Ψυχικής Υγείας που παρέχουν δωρεάν  τις 
υπηρεσίες τους σε όλους τους πολίτες. Στις Δομές 
αυτές περιλαμβάνονται καταρχάς Κέντρα Ημέρας 
με διευρυμένο ωράριο  λειτουργίας, Κινητές Μονά‐
δες που επεκτείνουν το πεδίο δράσης των κέντρων 
ημέρας ή δρουν και αυτόνομα, φτάνοντας σε πλη‐
θυσμούς που δεν έχουν εύκολη πρόσβαση σε δο‐
μές Υγείας για γεωγραφικούς  ή άλλους παράγον‐
τες (π.χ. κοινωνικούς). Επίσης περιλαμβάνονται 
Μονάδες Έγκαιρης Παρέμβασης για νέους με ψύ‐
χωση,  Οικοτροφεία βραχυπρόθεσμης ή μακροχρό‐
νιας παραμονής και Ξενώνες Φιλοξενίας για παρα‐
βατικούς εφήβους.

Σε όλο τον  
βόρειο τομέα  
Αττικής έχουμε  
ήδη δημιουργήσει  
6 Δομές και συνεχίζουμε
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Σε ποιους απευθύνονται αυτές οι Δομές; 
Πάμε να δούμε λοιπόν τον Χάρτη της Ψυχικής Υγείας ανα‐
λυτικά: Τα κέντρα Ημέρας υποστηρίζουν Εργαζόμε‐
νους, κακοποιημένα παιδιά, παιδιά και εφήβους με προ‐
βλήματα συμπεριφοράς και μαθησιακές δυσκολίες,  οι‐
κογένειες, νέους με αναδυόμενες νόσους όπως οι δια‐
τροφικές διαταραχές, ενήλικες και ηλικιωμένους με 
άνοια ή με ήπια γνωστική διαταραχή που αποτελεί τον 
προθάλαμο της άνοιας και της νόσου Αλτσχάιμερ, μαζί 
με τις οικογένειές τους και τους φροντιστές τους.  Επί‐
σης αφορούν την προαγωγή της ψυχικής υγείας μέσω της 
Τέχνης, βάσει του καινοτόμου προγράμματος της πολι‐
τιστικής συνταγογράφησης που θα εφαρμοστεί για 
πρώτη φορά στην πατρίδα μας, αξιοποιώντας την Τέχνη 
για θεραπευτικούς σκοπούς. 
Οι κινητές μονάδες υποστη‐
ρίζουν παιδιά και εφήβους, 
ενήλικους, νέους με διατρο‐
φικές διαταραχές και ηλι‐
κιωμένους με άνοια, τις οι‐
κογένειες και τους φροντι‐
στές τους, καθώς και τα παι‐
διά και τους νέους που βρί‐
σκονται στο αυτιστικό φά‐
σμα. Τα οικοτροφεία αφο‐
ρούν ηλικιωμένους με διά‐
φορα στάδια άνοιας, παι‐
διά και νέους στο αυτιστικό φάσμα, ενήλικους με νοητική 
υστέρηση και διεγερτική συμπεριφορά και οι ξενώνες φι‐
λοξενίας είναι δομές βραχυπρόθεσμης παραμονής για 
εφήβους με παραβατική συμπεριφορά που χρειάζονται 
ψυχοκοινωνική στήριξη και επανένταξη. Επίσης πολύ ση‐
μαντική προσθήκη στον Χάρτη των υπηρεσιών ψυχικής 
υγείας είναι τα 8 κέντρα έγκαιρης παρέμβασης στην ψύ‐
χωση που υλοποιούνται πανελλαδικά για να καλύψουν 
τις ανάγκες των νέων που παρουσιάζουν ψυχωσικά συμ‐
πτώματα σε μια δομή κατάλληλη, σε φιλικό εξωνοσο‐
κομειακό περιβάλλον, χωρίς στιγματισμούς 
 
Θα πάψει να υπάρχει  
στίγμα στα ψυχικά νοσήματα; 
Γι αυτό προσπαθούμε με όλες μας τις δυνάμεις. Το 
στίγμα δεν μπορεί να εξαλειφθεί από τη μία στιγμή στην 
άλλη γιατί αφορά αλλαγή νοοτροπίας και οι αλλαγές αυ‐
τές δεν γίνονται εύκολα. Απαιτούν δουλειά και επιμονή. 
Γι’ αυτό δημιουργούμε τις 106 Δομές στην κοινότητα, με 
τον τρόπο λειτουργίας τους να αποτυπώνεται στο Εθνι‐
κό Σχέδιο Δράσης που καταρτίσαμε με ορίζοντα δεκαε‐
τίας και που πρόσφατα εγκρίθηκε από την Βουλή. Η κα‐
ταπολέμηση του στίγματος περιγράφεται σε διακριτό 
άξονα του Εθνικού Σχεδίου Δράσης και αποτελεί ζήτη‐
μα ουσίας και τιμής να κάνουμε ότι μπορούμε για να αφή‐
σουμε το στίγμα και τα στερεότυπα του παρελθόντος 
πίσω μας. Είμαστε, δε, εξαιρετικά ευαίσθητοι σε ότι αφο‐
ρά στα παιδιά και τους νέους γιατί σε αυτούς το στίγμα 
ρίχνει βαριά σκιά. Οι νέοι μας είναι το μέλλον, οι πολίτες 
του αύριο και πρέπει να μπορούν να έχουν ευκαιρίες στην 
ζωή τους, ό,τι κι αν έχει συμβεί. 
 
Σε ποιο σημείο υλοποίησης βρίσκεται ο σχεδιασμός; 
Από τις 106 Δομές Ψυχικής Υγείας, οι 66 έχουν λάβει άδεια 
ίδρυσης και έχουμε εγκαινιάσει τις 22. Με γοργούς ρυθ‐
μούς προχωρούμε την υλοποίηση του έργου και στο με‐
ταξύ, προκηρύχθηκαν οι διαγωνισμοί για ακόμα 30 Δο‐
μές, στις οποίες περιλαμβάνονται 10 κινητές Μονάδες 
ακούσιας νοσηλείας (για να σταματήσει ο στιγματισμός 
αυτών των ασθενών  που απομακρύνονταν με πολύ τραυ‐
ματικό τρόπο από την οικία τους), Κινητές μονάδες για 
παιδιά και εφήβους, Οικοτροφεία και κέντρα ημέρας για 
παιδιά και νέους με αυτισμό και τα κέντρα ημέρας για την 
προαγωγή της ψυχικής υγείας μέσω της Τέχνης. Στόχος 
μας είναι όλες οι δομές να έχουν τεθεί σε λειτουργία εν‐
τός του έτους.

Το έργο στο Υπουργείο Υγείας  
είναι εξαιρετικά σημαντικό και  
οι ρυθμοί εντατικοί.  
Χρόνος για την Ζωή μένει καθόλου; 
Για τους πολιτικούς ο ελεύθερος χρόνος εί‐
ναι ελάχιστος, αυτό είναι αλήθεια. Γι’ αυτό 
είναι σημαντικό να είναι ποιοτικός. Προσπα‐
θούμε να περνάμε αυτόν τον χρόνο με την 
οικογένεια μας, τα παιδιά μας, τους φίλους 
μας, τους δικούς μας ανθρώπους, όπως όλος 
ο κόσμος, και να εκμεταλλευόμαστε τον λίγο 
χρόνο ανάπαυλας που έχουμε, αλλά από την 
άλλη, η ενασχόληση με τα κοινά σε γεμίζει 
τόσο που δεν νιώθεις ότι στερείσαι την οικο‐
γένειά σου, τους φίλους σου. 
 
Μιας και τις ημέρες αυτές τιμάται  
η γιορτή της μητέρας,  σαν μητέρα  
τι μήνυμα θα θέλατε να στείλετε; 
Να είμαστε πάντα δίπλα στα παιδιά μας, για‐
τί η επιρροή από το σπίτι είναι αυτή που κα‐
θορίζει το τι είδους άνθρωποι θα γίνουν. Εί‐
ναι πολύ σημαντικό τα παιδιά να έχουν δί‐
πλα τους, ουσιαστικά παρόντες τους γονείς 
τους. Βλέπουμε καθημερινά περιστατικά με 
βία, με κακοποίηση,  ο κόσμος μας είναι περί‐
πλοκος και δύσκολος. Ο γονιός έχει τον ρόλο 
του καθοδηγητή, του συμβούλου, του συμ‐
παραστάτη και πρέπει να μιλάμε και να 
ακούμε τα παιδιά μας. Όλα ξεκινούν από το 
σπίτι. Για να υποστηρίξουμε τα παιδιά, δημι‐
ουργούμε τα κέντρα ημέρας και τις κινητές 
μονάδες, τα δύο κέντρα για κακοποιημένα 
παιδιά που υλοποιούνται σε Αθήνα και Θεσ‐
σαλονίκη σε συνεργασία με το Ινστιτούτο 
Υγείας του Παιδιού, τα δύο κέντρα για την 
οικογένεια που επίσης θα λειτουργήσουν 
στην πρωτεύουσα και την συμπρωτεύουσα 
καθώς και τα 4 κέντρα εργαζομένων που θα 
αναπτυχθούν στην επικράτεια, με στόχο να 
στηρίζουν και τους γονείς‐εργαζόμενους.

Στόχος μας  
είναι όλες  
οι δομές να 
έχουν τεθεί  
σε λειτουργία 
εντός του έτους.

“

Σαν τοπική εφημερίδα της Νέας Ιωνίας, πόσες Δομές δημιουργούνται στη γειτονιά μας; 
Σε όλο τον βόρειο τομέα Αττικής έχουμε ήδη δημιουργήσει 6 Δομές και συνεχίζουμε. Σε αυτές περιλαμβάνονται το  
κέντρο ημέρας υποστήριξης ενηλίκων στο Ν. Ψυχικό, το κέντρο ημέρας με κινητή μονάδα για την άνοια στο Ν. Ηρά‐
κλειο, το οικοτροφείο για ασθενείς με άνοια στη Ν. Ιωνία  και το Κέντρο ημέρας παιδιού και εφήβου στην Μεταμόρ‐
φωση. Ο βόρειος τομέας είναι η δική μου γειτονιά και ξεκίνησα την ενασχόληση μου με την πολιτική εδώ, από την το‐
πική αυτοδιοίκηση. Συνεχίζω και θα συνεχίζω να υπηρετώ τους συμπολίτες μου από όποιο πόστο ο Πρωθυπουργός 
μας κρίνει ότι μπορώ να προσφέρω, εφόσον ο λαός μας δώσει ψήφο εμπιστοσύνης στη ΝΔ. Και πιστεύω ότι θα δώσει 
για να προχωρήσει η χώρα σταθερά, τολμηρά μπροστά!   
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ίδιος αποκαλύπτει τους τομείς στους οποί‐
ους θα ρίξει το βάρος του σε περίπτωση επα‐
νεκλογής του και στέλνει μήνυμα στους πο‐
λίτες του Βορείου Τομέα, ενώ παράλληλα δη‐
λώνει σίγουρος για νίκη του κόμματος και 

θεωρεί πως ήρθε η ώρα να ληφθεί υπόψη σοβαρά το εν‐
δεχόμενο κυβερνητικής συνεργασίας. 
 
Κύριε Ζαχαριάδη, από την επαφή σας με τους πολί‑
τες, ως υποψήφιος του ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμ‑
μαχία στον Βόρειο Τομέα της Β΄ Αθηνών, ποια είναι 
τα θέματα που τους αφορούν περισσότερο; 
Η καθημερινότητα, η ακρίβεια και η ποιότητα ζωής. Οι ατε‐
λείωτες ώρες μέσα στο ΙΧ, κακή ποιότητα ζωής και κακή 
καθημερινότητα σε μια περιοχή, που γενικώς θεωρείται 
προνομιούχα σε σύγκριση με τις άλλες συνοικίες της χώ‐
ρας, χωρίς, αυτό βέβαια να σημαίνει ότι δεν υπάρχουν και 

εδώ μεγάλες δυσκολίες.  
Η περιοχή πάσχει από κακές υποδο‐
μές συγκοινωνιών και μεταφορών, 
από οριζόντια διασύνδεση όμορων 
προαστίων. Αξίζουμε μια καλύτερη 
καθημερινότητα και αυτό θα το πε‐
τύχουμε αν πάρουμε παραδείγματα 
από άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Οι 
πολίτες έχουν ανάγκη από αύξηση 
μισθών, μείωση τιμών, ρύθμιση χρε‐
ών και ένα ισχυρό, κοινωνικό και 
αποτελεσματικό κράτος. Η χώρα έχει ανάγκη από ένα ισχυ‐
ρό Εθνικό Σύστημα Υγείας, από ένα σύγχρονο δημόσιο σύ‐
στημα παιδείας, και από μια διαφορετική αρχιτεκτονική 
στην αγορά ενέργειας. Η χώρα έχει επιτακτική ανάγκη για 
άμεση αλλαγή πορείας. 
 
Ποιο πιστεύετε ότι είναι το βασικό  
διακύβευμα των εκλογών της 21ης Μαΐου; 
Όλοι βλέπουν ότι ο κ. Μητσοτάκης αποτυγχάνει διαρκώς 
και το ζητούμενο είναι η επόμενη μέρα να αποτελέσει αφε‐
τηρία για τη χώρα και τους πολίτες. Η χώρα βρίσκεται σε 
ένα κρίσιμο σταυροδρόμι. Από το 2008 έως σήμερα βρι‐
σκόμαστε συνεχώς μέσα σε αλλεπάλληλες κρίσεις, που μας 
δοκιμάζουν. Όμως, μετά από πολλές δυσκολίες κατορ‐
θώσαμε και σταθήκαμε στα πόδια μας. Τα μεγάλα ερω‐
τήματα, όμως, είναι: Πώς προχωράμε σε αυτόν τον ρευ‐
στό και δυναμικά μεταβαλλόμενο κόσμο; Θα επενδύ‐
σουμε σε δημόσιες υποδομές και κοινωνικές πολιτικές, 
ώστε να αντιμετωπίσουμε τις κρίσεις του μέλλοντος; Θα 
μεταρρυθμίσουμε το κράτος μας, ώστε να είναι πιο κον‐
τά στον πολίτη; Θα μειώσουμε τις ανισότητες; Θα μιλή‐
σουμε επιτέλους για μια κοινωνία συμπεριληπτική σε όλες 
τις πτυχές της; 
 
Γιατί, σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις,  
ο ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ δεν καταφέρνει να καρπωθεί  
την φθορά της κυβέρνησης; 
Θεωρώ ότι θα κερδίσουμε τις εκλογές, είμαι βέβαιος γι’ 
αυτό. Δεν ξέρω πώς θα αποτυπώνονται τα ποσοστά στις 
δημοκοπήσεις μέχρι την τελευταία στιγμή, όμως, ξέρω πως 
ο Αλέξης Τσίπρας θα πάρει την πρώτη εντολή σχηματισμού 
κυβέρνησης. Την ημέρα των εκλογών όλες και όλοι θα κρι‐
θούμε για τη φερεγγυότητα και την αξιοπιστία μας, δη‐
μοκόποι, αναλυτές, πολιτικοί, όλες και όλοι. Δεν ψηφίζουν, 
όμως ούτε οι δημοσκοπήσεις ούτε οι αναλύσεις, ψηφίζουν 
οι πολίτες και αυτοί θα βάλουν τα πράγματα στη θέση τους. 
 
Τι σας χωρίζει και τι σας ενώνει με το ΠΑΣΟΚ;  
Μπορείτε και πρέπει να καθίσετε στο ίδιο τραπέζι και 
να εξεταστεί το ενδεχόμενο κυβερνητικής συνερ‑
γασίας; 
Θεωρώ ότι έχει έρθει η ώρα. Η προγραμματική βάση εί‐
ναι οι κοινές αντιπολιτευτικές γραμμές της περιόδου 2019‐
2023, το πρόγραμμα και οι κυβερνητικές πολιτικές των 
κομμάτων στην προοδευτική πολιτική οικογένεια της ΕΕ. 
 
Γιατί οι ψηφοφόροι να επιλέξουν  
ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ, την Κυριακή των εκλογών; 
Γιατί ξέρουμε, θέλουμε και μπορούμε. Έχουμε την εμπει‐
ρία και ζητάμε μια πρώτη ευκαιρία να εφαρμόσουμε το 
δικό μας πρόγραμμα, έξω από τον μνημονιακό κορσέ. Για 
παράδειγμα, το πρόγραμμά μας για τη ρύθμιση του ιδιω‐
τικού χρέους βρήκε μεγάλη απήχηση. Ακόμα και κάποι‐
οι καλοπροαίρετοι πολιτικοί αντίπαλοι παραδέχθηκαν ότι 
αποτελεί μια ολοκληρωμένη πρόταση διαχείρισης για το 
πιο σημαντικό ίσως θέμα της χώρας. Έτσι, λοιπόν, πρέπει 
να προχωρήσουμε τις επόμενες μέρες μέχρι τις εκλογές. 
Με πρόγραμμα, επεξεργασίες και συγκεκριμένες θέσεις. 
Οι πολίτες μάς παρακολουθούν και γι’ αυτό λέμε «όχι» στις 
κοκορομαχίες, «όχι» στους τοξικούς καυγάδες στα τηλε‐
παραθύρα, και λέμε ένα αποφασιστικό «ναι» στις προ‐
τάσεις και τα επιχειρήματα. 

Συνέντευξη του Τομεάρχη Εσωτερικών του  
ΣΥΡΙΖΑ και υπ. Βουλευτή στην Β1  
εκλογική περιφέρεια Βορείου Τομέα Αθηνών Οι πολίτες 

 έχουν  
τη δύναμη  
να αλλάξουν  
το μέλλον

“
“Η ΧΩΡΑ ΕΧΕΙ 
ΕΠΙΤΑΚΤΙΚH  
ΑΝΑΓΚΗ ΓΙΑ 
ΑΜΕΣΗ  
ΑΛΛΑΓH  
ΠΟΡΕΙΑΣ
Τους προβληματισμούς και τα αιτή‑
ματα των πολιτών του Βορείου Το‑
μέα Αθηνών που χρήσουν λύσης 
αποτυπώνει ο Τομεάρχης Εσωτερι‑
κών του ΣΥΡΙΖΑ και υπ. Βουλευτής, 
Κώστας Ζαχαριάδης,  μιλώντας 
στην εφημερίδα μας για τις επερχό‑
μενες εκλογές της 21ης Μαΐου. 

O

Ποιο είναι το μήνυμα, που θέλετε να στείλετε στους πολίτες 
της Βόρειας Αθήνας, των οποίων ζητάτε την ψήφο; 
Θέλω να ζητήσω δύο πράγματα. Πρώτον, να πάνε, και να παρασύ‐
ρουν και άλλους να πάνε, στην κάλπη. Η συμμετοχή αλλάζει το απο‐
τέλεσμα, να μην αφήσουν κανέναν να αποφασίσει γι’ αυτούς χωρίς 
αυτούς. Δεύτερον, να ψηφίσουν με την καρδιά τους και το μυαλό 
τους, να αφήσουν στο περιθώριο τον θόρυβο, την τοξικότητα, την 
ένταση και την νευρικότητα, που διάφοροι καλλιεργούν τεχνηέν‐
τως, να ψηφίσουν με χαμόγελο, γιατί έρχονται καλύτερες μέρες. Στο 
χέρι τους είναι. Έχουν τη δύναμη να αλλάξουν το μέλλον. 

Αν επανεκλεγείτε βουλευτής, ως εκπρόσωπος 
των κατοίκων του Βόρειου Τομέα της Αθήνας, 
σε ποιους τομείς θα ρίξετε το βάρος σας; 
Κάθε πολίτης ζει τη δική του δύσκολη καθημερινότη‐
τα και με βάση αυτή θα αποφασίσει. Την αδικία δεν 
την αντέχει και δεν την ανέχεται κανείς, ούτε ο αρι‐
στερός ούτε ο δεξιός ούτε ο κεντρώος. Σε ό,τι αφορά 
στον ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία, είμαστε ξεκά‐
θαροι. Έχουμε ένα συγκεκριμένο πρόγραμμα για την 
ανάταξη και τη στήριξη της οικονομίας και της κοι‐
νωνίας. Θέλουμε μια πατρίδα που να μπορεί να προ‐
στατεύσει τους πολίτες της απέναντι στις πολλαπλές 
κρίσεις, που αντιμετωπίζουμε. Θέλουμε μια Ελλάδα 
δίκαιη, με πραγματικά ενεργούς δημοκρατικούς θε‐
σμούς και με σύγχρονη, αποτελεσματική δημόσια δι‐
οίκηση. Για να το πετύχουμε αυτό, χρειαζόμαστε με‐
γάλες αλλαγές και βαθιές μεταρρυθμίσεις με κοινωνι‐
κό πρόσημο. Θέλουμε και θα παλέψουμε το σύνθημά 
μας για «Δικαιοσύνη Παντού» να γίνει εφαρμοσμένη 
πολιτική.
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ι εκλογές αυτές είναι ένα δημοψήφισμα σταθερότητας και προοπτικής για 
το μέλλον όλων μας, ανεξάρτητα από κομματικές προτιμήσεις. Και αυτό 
διότι δεν διακυβεύονται μόνο οι κατακτήσεις που πετύχαμε όλοι μαζί με 
Πρωθυπουργό τον Κυριάκο Μητσοτάκη και με σκληρή, συλλογική δουλειά 
την τετραετία 2019‐2023. Δεν διακυβεύονται μόνο οι επιτυχίες, χάρη στις 
οποίες η Ελλάδα άφησε πίσω της την δεκαετία της οικονομικής κρίσης και 

τις τεράστιες υγειονομικές και γεωπολιτικές προκλήσεις που αντιμετώπισε. Διακυβεύεται 
κυρίως το μέλλον. 
Στις 21 Μαΐου οι πολίτες της χώρας θα κληθούν να αποφασίσουν για την κυ‑
βέρνηση και τον πρωθυπουργό που θα διαχειριστούν τις τύχες της Ελλάδας έως 
το 2027. Μπροστά στην κάλπη θα κληθούμε όλοι να απαντήσουμε σε συγκεκριμένα 
διλήμματα: θα χτίσουμε πάνω σε αυτά που δημιουργήσαμε ή θα χάσουμε όλα 
αυτά που πετύχαμε; Θα αντιμετωπίσουμε όσες υστερήσεις παραμένουν ή θα 
τις αφήσουμε να πολλαπλασιαστούν; Θα κατακτήσουμε το μέλλον, θα θεμε‑
λιώσουμε την ισχυρή Ελλάδα του 2030 ή θα επιστρέψουμε στην μετέωρη χώρα 
του 2015; 
 
Στις εκλογές αυτές είμαι για πρώτη φορά υποψήφιος βουλευτής με τη Νέα Δη‑
μοκρατία, γιατί πιστεύω στο σχέδιο του Κυριάκου Μητσοτάκη για μια Ελλάδα με αυ‐
τοπεποίθηση, που βάζει ψηλά τον πήχη και μπορεί να μετουσιώσει το όραμα σε πρά‐
ξη. Διεκδικώ την ευθύνη να αποτελέσω κομμάτι μιας νέας γενιάς ανθρώπων με ανοι‐
χτό πνεύμα, που δε σταματά αν δεν πετύχει τον στόχο. Μιας γενιάς με αίσθημα ευθύνης, 
που δεν φοβάται να αναμετρηθεί με τον εαυτό της, αποτυπώνοντας την τεράστια δυ‐
ναμική της χώρας που μένει ακόμα να απελευθερωθεί στο σύνολο της. 
 
Διεκδικώ την ψήφο των πολιτών στην Α’ περιφέρεια της Αθήνας, της πόλης στην 
οποία γεννήθηκα, μεγάλωσα, σπούδασα και εργάστηκα, με στόχο να συμβάλλω στην 
υλοποίηση και επιτάχυνση των έργων που αλλάζουν τον χαρακτήρα, αυξάνουν τις δυ‐
νατότητες και διευκολύνουν την καθημερινότητά της πόλης: αναβαθμισμένες υποδομές 
τηλεπικοινωνίας, εφαρμογές «έξυπνων πόλεων» εύχρηστες για όλους, μεγαλύτερη προ‐
σβασιμότητα σε άτομα με αναπηρία, αξιοποίηση του δημόσιου χώρου προς όφελος 
της ποιότητας ζωής των κατοίκων.  
 
Εγγύηση για όλα αυτά αποτελεί το έργο μας μέχρι σήμερα στο Υπουργείο Ψη‑
φιακής Διακυβέρνησης ‐ είναι ο καθρέφτης της Ελλάδας που θέλουμε. Από το 2019 
οικοδομούμε τις βάσεις για ένα κράτος πιο αποτελεσματικό και φιλικό προς τον πο‐
λίτη. Με σχεδιασμό, μετρήσιμους στόχους, θαρραλέες τομές και συνεχείς βελτιώσεις 
πραγματοποιούμε ένα μεγάλο άλμα που επιτρέπει στο Δημόσιο να είναι πιο λειτουρ‐
γικό, τις επιχειρήσεις πιο παραγωγικές και τους πολίτες να εξυπηρετούνται αποτε‐
λεσματικά, εξοικονομώντας χρόνο ζωής. 
 
Εδώ και τέσσερα χρόνια, η Νέα Δημοκρατία του Κυριάκου Μητσοτάκη απο‐
δεικνύει έμπρακτα ότι διαθέτει την τεχνογνωσία, τη μεθοδικότητα και την επιμονή να 
ξεπερνάμε εμπόδια, να λύνουμε εκκρεμότητες και να πετυχαίνουμε στόχους που μέ‐
χρι πρόσφατα φάνταζαν αδύνατοι. Η ιστορική πρόκληση που έχουμε σήμερα μπρο‐
στά μας είναι μια: στο δρόμο για το 2027 να διαμορφώσουμε μια νέα Ελλάδα με ισχυ‐
ρή οικονομία, που προσφέρει ευκαιρίες σε όλους 
 
Πιστεύουμε ότι η Ελλάδα διαθέτει τεράστια δυναμική ανάπτυξης και για τον λόγο 
αυτό η ολοκλήρωση του ψηφιακού κράτους ως το 2027 παραμένει κεντρική δέσμευση 
της Νέας Δημοκρατίας. Το έργο αυτό που εξελίσσεται στον πυρήνα του κράτους, θα 
φέρει την Ελλάδα στις πρώτες θέσεις στον κόσμο στο πεδίο της σύγχρονης λειτουρ‐
γίας όλων των κρατικών δομών, από το ΕΣΥ ως τη Δικαιοσύνη και από την παιδεία 
ως τις νέες επενδύσεις. Και, ταυτόχρονα, θα απελευθερώσει όλες τις δυνατότητες της 
χώρας, της κοινωνίας και των πολιτών. 
 
Καθημερινά διαπιστώνουμε όλοι στην πράξη ότι η βελόνα της προόδου κινεί‑
ται – και κινείται με μεγάλη ταχύτητα. Είναι στο χέρι μας να επιταχύνουμε την πο‐
ρεία που μας οδηγεί στην Ελλάδα που αξίζουμε. Γι’ αυτό και σας ζητώ να ενώσουμε 
όλοι μαζί τις δυνάμεις μας, ξανά δίπλα στη Νέα Δημοκρατία και τον Κυριάκο Μητσο‐
τάκη, για να διαγράψουμε οριστικά το «δεν γίνεται» και να κάνουμε κανόνα το «γίνεται».  
 
Ζητώ από εσάς να με εμπιστευθείτε. Να μου δώσετε με την ψήφο σας τη δύναμη 
να εργαστώ για να αλλάξουμε τη ζωή μας, δίνοντας τις μάχες του μέλλοντος, αξιο‐
ποιώντας τις ευκαιρίες που μας περιμένουν. Σας ζητώ να βάλουμε όλοι 
μαζί την υπογραφή μας στην ίδια προσπάθεια για το αύριο. Γιατί αυτά 
τα τέσσερα χρόνια αποδείξαμε ότι μαζί, μπορούμε να δούμε την Ελλά‐
δα να αλλάζει. 

Γιατί είμαι υποψήφιος

O
“

Υπουργός Επικρατείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
Υποψήφιος Βουλευτής ΝΔ Α΄ Αθηνών

Σας ζητώ  
να βάλουμε  
όλοι μαζί την 
υπογραφή μας 
στην ίδια  
προσπάθεια  
για το αύριο
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ι εποχές αλλάζουν, οι πολίτες απαιτούν αλ‐
λαγή ακόμη και στον τρόπο σκέψης αντιμε‐
τώπισης της καθημερινότητάς τους, θέλουν 
να συμμετέχουν στα θέματα που τους αφο‐

ρούν και ζητούν άμεσες λύσεις που θα απαλύνουν τα 
τεράστια προβλήματα που αντιμετωπίζουν με την 
ακρίβεια, την ανεργία, την αύξηση των ανισοτήτων, 
την κατάρρευση του κοινωνικού κράτους, την κατάρ‐
ρευση της μέσης τάξης. 
Οι εκλογές αυτές είναι οι πρώτες που θα γίνουν στη 
χώρα μας με το σύστημα της απλής αναλογικής. Η 
απλή αναλογική λειτουργεί  ΘΕΤΙΚΑ για τους πολίτες 
αλλά ΚΑΘΟΛΟΥ ΒΟΛΙΚΑ για όσους έχουν μάθει να 
λειτουργούν με ψεύτικες πλειοψηφίες, και επίπλα‐
στες αυταρχικές αυτοδυναμίες.  
Τα εκλογικά συστήματα δεν είναι ουδέτερα. Επηρεά‐
ζουν την εκλογική συμπεριφορά, τα αποτελέσματα, 

τον τρόπο άσκησης διοί‐
κησης, τη συμμετοχή, 
την ποιότητα της  δημο‐
κρατίας, με άλλα λόγια 
αποτυπώνουν ή στρε‐
βλώνουν τη λαϊκή βού‐
ληση.  
Η απλή αναλογική δίνει 
τη δυνατότητα σε νέους 
ανθρώπους να ασχολη‐
θούν ουσιαστικά μιας 
και στην ουσία είναι 

υπέρ της συμμετοχής νέων προσώπων ή ακόμη καλύ‐
τερα επιδιώκει την ανανέωση των προσώπων.  
Από την άλλη πλευρά αποθαρρύνει τους θιασώτες 
του συγκεντρωτικού μοντέλου που υπάρχει σήμερα 
που περιλαμβάνει συγκέντρωση εξουσίας, ατέλειωτη 
γραφειοκρατία, λογικές προσωπικής εξυπηρέτησης, 
απαράδεκτη ομηρία εργαζόμενων και οικογενειών. 
Η απλή αναλογική ωθεί στις συλλογικές αποφάσεις 
και τη διαφάνεια και κάτω από αυτό το πρίσμα είμα‐
στε όχι μόνο υπέρ αυτής της εξέλιξης άλλα είμαστε 
όλοι εμείς αυτοί που έχουν αγωνιστεί και υπερασπί‐
ζονται την απλή Αναλογική ως το πιο δημοκρατικό 
εκλογικό σύστημα. 
Η  ώρα των μεγάλων αποφάσεων πλησιάζει. Η ώρα 
που γράφεται η ιστορία πλησιάζει.. 
Σε μία εποχή που η επιβίωση έχει γίνει και πάλι διακύ‐
βευμα, και η ίδια η δημοκρατία είναι σε κίνδυνο αντα‐
ποκρίνομαι στο κάλεσμα του προέδρου μας Αλέξη 
Τσίπρα και είμαι υποψήφια Βουλευτής στο Βόρειο 
Τομέα Αθηνών. 
 
Είμαι γυναίκα, μητέρα 3 μικρών αγοριών, οικονομο‐
λόγος, εργαζόμενη σε ιδιωτική Τράπεζα με σημαντική 
δράση στα κινήματα και στην τοπική αυτοδιοίκηση.  
Βασική μου αρχή είναι ο σεβασμός. Ο σεβασμός της 
άλλης άποψης, ο σεβασμός στον πολίτη, ο σεβασμός 
στους ευάλωτους και κοινωνικά αδύναμους.  
Αγωνίζομαι για μία Σοσιαλιστική κοινωνία μέσα από 
μία αέναη διαδικασία κοινωνικών και προοδευτικών 
αλλαγών για τα συμφέροντα της μεγάλης πλειοψη‐
φίας των συμπολιτών μας. Αγωνίζομαι για μία Σοσια‐
λιστική κοινωνία όπου οι κοινωνικές ανάγκες προ‐
ηγούνται και είναι πάνω από τα ατομικά συμφέροντα 
και τα κέρδη των οικονομικά ισχυρών . 
 
Εκεί που αγωνίζονται οι άνθρωποι για 
ένα καλύτερο κόσμο… Εκεί θα σε περι‑
μένω. 

O
“     ΑΡΘΡΟ

Απλή αναλογική  
‐ Ψήφος ευθύνης

“

ΤHΣ ΑΙΜΙΛΙΑΣ ΤΖΙΒΑ  
Τραπεζικός-Οικονομολόγος 

Yποψήφια Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ-
ΠΣ Βορείου Τομέα Αθηνών

ΠΑ
ΝΑ
ΓΙ
ΩΤ
ΗΣ

 Β
ΛΑ
ΧΟ
Σ Ο υπ. βουλευτής Β1' Βόρειου Τομέα Αθηνών του ΠΑΣΟΚ ‑ 

Κινήματος Αλλαγής σε μια συνέντευξη εφ’ όλης της ύλης

Ποια είναι τα μέχρι στιγμής συμ‑
περάσματα σας από την προεκλο‑
γική περίοδο που διανύουμε; 
Είναι ίσως οι πιο ήσυχες εκλογές της 
Μεταπολίτευσης. Βλέπω πολλά πρό‐
σωπα σκεπτικά και απογοητευμένα. 
Αλλά και για πρώτη φορά τόσους πολ‐
λούς νέους πολιτικοποιημένους και 
αποφασισμένους να πάνε να ψηφίσουν. 
Αυτό σίγουρα θα κρύβει εκπλήξεις 
στην κάλπη της Κυριακής. Κάποιοι σί‐
γουρα θα αναθεωρήσουν τις μεθό‐
δους τους και κάποιοι θα χάσουν το χα‐
μόγελό τους.   
 
Από τις συναντήσεις σας με τους πο‑
λίτες της Βόρειας Αθήνας, ποια 
ακούτε ότι είναι τα σημαντικότερα 
προβλήματά τους; 
Η ακρίβεια έχει περιορίσει την καθη‐
μερινότητα πολλών. Βλέπω για παρά‐
δειγμα τις λαϊκές να γεμίζουν μετά τις 
12, όταν οι τιμές πέφτουν ή πολλά 
άδεια ράφια με τις προσφορές στα 
σούπερ μάρκετ. Περιορισμένη δια‐
σκέδαση τις καθημερινές. Από την 
άλλη τα κέντρα υγείας μαραζώνουν, 
τα δημόσια νοσοκομεία ασθμαίνουν, 
τα δημόσια σχολεία παρακμάζουν. 
Ακόμα και σχολές όπως η ΑΣΠΑΙΤΕ 
έχει εγκαταλειφθεί από το κράτος. Εί‐

ναι ξεκάθαρο πως οδεύουμε σε μια 
κοινωνία δύο ταχυτήτων με επιλογή 
της Νέας Δημοκρατίας. 
 
Ποιο πιστεύετε ότι είναι το διακύ‑
βευμα των εκλογών και που πι‑
στεύετε ότι θα κριθούν; 
Συγκρούεται ο θυμός με τον φόβο. Αν 
θα επικρατήσει δηλαδή η τιμωρητική 
λογική ή η ανοχή του “μη χειρότερου”. 
Πάντως δεν αισθάνομαι κάποιο κλίμα 
πολιτικής ανατροπής, τουλάχιστον όχι 
φανερό. Η κοινωνία είναι και φαίνεται 
κουρασμένη και δεν θέλει πολλές πε‐
ριπέτειες. Εξού και η εναλλακτική Τσί‐
πρα δεν πείθει και στην ουσία ενι‐
σχύει έμμεσα τον Μητσοτάκη και τη 
ΝΔ. Δικός μας στόχος να μπούμε σφή‐
να στο δίπολο και να αναγεννήσουμε 
την ελπίδα, ότι νοιαζόμαστε για τις 
πραγματικές ανάγκες, ότι δεν είμαστε 
όλοι ίδιοι. 
 
Θα ενδιέφερε το ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ να 
σχηματίσει κυβέρνηση με τη ΝΔ 
ή τον ΣΥΡΙΖΑ και αν ναι υπό 
ποιες προϋποθέσεις; 
Ούτε ο ένας ούτε ο άλλος το 
επιθυμούν πραγματικά. Δεν 
πέφτουμε εξάλλου από τα 
σύννεφα. Η χείρα φιλίας 

που τείνουν είναι προσχηματική και 
υπαγορεύεται από τις δημοσκοπήσεις. 
Έχουν κάνει τόσες κωλοτούμπες που 
έχουμε χάσει το μέτρημα. Εμείς δεν κου‐
νάμε χιλιοστό από τη θέση μας. Αν θέ‐
λουν να εφαρμόσουμε ένα πρόγραμμα 
με κοινωνικές μεταρρυθμίσεις, να θω‐
ρακίσουμε την ενεργειακή αυτάρκεια 
της χώρας, να αναγεννήσουμε το ΕΣΥ, 
τις δημόσιες μεταφορές,ωτην εργα‐
σία, την κοινωνική ασφάλιση, την δη‐
μόσια εκπαίδευση και τη δημοκρατία, 
εμείς δηλώνουμε παρόντες. Αρκεί να 
έχουμε τη δύναμη από τους πολίτες να 
εφαρμόσουμε το πρόγραμμά μας. Αλ‐
λιώς, θα συνεχίσουμε την αντιπολί‐
τευση, κάνοντας αυτό που δε μπορεί ο 
κ. Τσίπρας: να γίνουμε το αξιόπιστο αν‐
τίπαλο δέος στη Δεξιά. 
 
Ποιο είναι το μήνυμα που θέλετε 
να στείλετε στους πολίτες λίγο 
πριν βρεθούν στις κάλπες της 
21ης Μαΐου; 
Ότι μπορούμε να γίνουμε η αλλαγή που 
θέλουμε, αρκεί να το πιστέψουμε. Δεν 
μας αξίζει η μιζέρια, η απογοήτευση, το 
ψέμα, η ελεημοσύνη και ο φόβος. Αξί‐
ζουμε πολλά γιατί θυσιάσαμε πολλά. Αν 
ψηφίσουν ΠΑΣΟΚ, να ξέρουν ότι η 
ψήφος τους δεν θα πάει χαμένη, αλλά 
θα είναι μια επένδυση για ένα μέλλον 
πιο ανθρώπινο, δημοκρατικό, δίκαιο, ελ‐
πιδοφόρο. 

Τις προβλέψεις του για το τι θα καθορίσει τα αποτελέσμα‐
τα των εκλογών της 21ης Μαΐου, όπως επίσης και τους 
προσωπικούς του στόχους  καταθέτει ο υποψήφιος βου‐
λευτής Β1' Βόρειου Τομέα Αθηνών του ΠΑΣΟΚ ‐ Κινήματος 
Αλλαγής, Παναγιώτης Βλάχος στην εφημερίδα μας και σε 
μια συνέντευξη εφ’ όλης της ύλης. 

Γιατί οι πολίτες να επιλέξουν το ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ στις εκλογές και  
γιατί οι ψηφοφόροι στη Βόρεια Αθήνα να “σταυρώσουν” τον Παναγιώτη Βλάχο; 
Γιατί ο πολιτικός του σήμερα πρέπει “να ιδρώνει τη φανέλα”, όπως μου είπε μια φίλη δημοσκόπος. Η πολιτι‐
κή του σήμερα θέλει παρουσία στην τοπική κοινωνία, συνέπεια, ήθος, εντιμότητα, μετριοπάθεια και αντίλη‐
ψη του τώρα και του αύριο. Εκπροσωπώ μια γενιά πληγωμένη από απανωτές κρίσεις. Δεν είμαι επαγγελμα‐
τίας της πολιτικής, δεν εκπροσωπώ το κατεστημένο, δεν είδα φως και μπήκα, ούτε κάθομαι σε καρέκλες 20‐
30 χρόνια. Εκπροσωπώ την ανανέωση που έχει ανάγκη το ΠΑΣΟΚ και το πολιτικό σύστημα για να γίνει η 
φωνή των πολλών, απόφαση Αλλαγής. 

“ΜΠΟΡΟΥΜΕ 
ΝΑ ΓΙΝΟΥΜΕ  
Η ΑΛΛΑΓH ΠΟΥ 
ΘΕΛΟΥΜΕ,  
ΑΡΚΕΙ ΝΑ ΤΟ 
ΠΙΣΤΕΨΟΥΜΕ”
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ου με αποφασιστικότητα, όραμα για ένα 
ισχυρό ΠΑΣΟΚ, αλλά και μια Ελλάδα με στα‐
θερότητα, ενώ παράλληλα εκφράζει το μή‐
νυμά του προς τους νέους να μην επιλέξουν 

την απόρριψη και να αντιληφθούν τη δύναμη της ψήφου. 
 
Πώς σχολιάζετε την προεκλογική περίοδο μέχρι σή‑
μερα; Θεωρείτε ότι οι ψηφοφόροι ακούνε αυτά που 
πραγματικά τους ενδιαφέρουν; 
Είναι μια εκλογική περίοδος με διακυμάνσεις αφού κατ’ ου‐
σία είναι παρατεταμένη. Ατύπως είχε ξεκινήσει πολύ νω‐
ρίτερα και διεκόπη από το τραγικό δυστύχημα των Τεμ‐
πών. Εάν ακούνε όλα όσα τους ενδιαφέρουν; Μέσα σε λί‐
γες γραμμές δεν μπορώ να είμαι αναλυτικός. Επιλέγω όμως 
να αναφέρω τα δύο ζητήματα που μου θέτουν οι πολίτες 
περισσότερο αυτό τον καιρό. Το ένα είναι ακρίβεια. Εδώ 
υπάρχει σοβαρό ζήτημα και το βιώνουμε όλοι αναντίρρητα. 
Το δεύτερο είναι εάν θα υπάρχει κυβέρνηση. Ζητούν δη‐
λαδή σταθερότητα. Όσο μάλιστα πλησιάζουμε στην ώρα 
της κάλπης το δεύτερο γίνεται πιο επιτακτικό ως αίτημα. 
 
Οι νέοι ψηφοφόροι είναι γενικότερα ένα “στοί‑
χημα” για όλα τα κόμματα. Πώς θα προσπαθήσε‑
τε εσείς να τους πείσετε να ασχοληθούν καταρ‑
χάς και να σας στηρίξουν στη συνέχεια; 
Σε αυτό που επιμένω προσωπικά για τους νέους ψηφο‐
φόρους είναι να απορρίψουν την απόρριψη. Το πιο ση‐
μαντικό είναι να αντιληφθούν τη δύναμη της ψήφου και 
να έρθουν στις κάλπες να ψηφίσουν.  
Καταλαβαίνω ότι οι εποχές μας δεν είναι τέτοιες που να 
δημιουργούν συνθήκες έντονης πολιτικοποίησης αλλά 
κάθε εποχή έχει ανάγκη τους πολιτικούς της αφού εκεί‐
νοι που θα εκλεγούν θα ασκήσουν διοίκηση. Σε αυτό επι‐
μένω: να μην επιλέξουν την αποχή, να μην βλέπουν την πο‐
λιτική και κυρίως τους πολιτικούς με κριτήρια μηδενισμού. 
Εάν μπουν στον κόπο να ασχοληθούν τότε και εκείνοι θα 
διαλέξουν. Μπορούν. 

Ποιο πιστεύετε ότι είναι το διακύβευμα  
των εκλογών και που πιστεύετε ότι θα κριθούν; 
Να μη γυρίσουμε πίσω. Να μη θυσιάσουμε τους κόπους 
και τους αγώνες των πολιτών και των πολιτικών. Είναι πολ‐
λά τα χρόνια που προσπαθήσαμε όλοι σκληρά. Συνεπώς, 
λογική κι όχι παράνοια. Υπευθυνότητα κι όχι λαϊκισμός. 
Επιχειρήματα κι όχι συνθήματα. Την 21η Μαΐου οι Ελλη‐
νίδες και οι Έλληνες έχουμε ένα χρέος: να προστατεύσουμε 
το μέλλον της πατρίδας 
 
Θα ενδιέφερε το ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ  
να σχηματίσει κυβέρνηση με τη ΝΔ ή τον ΣΥΡΙΖΑ  
και αν ναι υπό ποιες προϋποθέσεις; 
Εάν οι αριθμοί το επιτρέπουν προφανώς και υπάρχουν 
αυτά τα περιθώρια. Από τις έως σήμερα δηλώσεις των πο‐
λιτικών αρχηγών όμως δεν βλέπω πώς αυτό μπορεί να 
συμβεί. Το μείζον για μας δεν είναι οι ταμπέλες, ούτε έχου‐
με προτιμήσεις. Το ζήτημα των συγκλίσεων έχει πρω‐
τεύοντα ρόλο. Επειδή ωστόσο η πολιτικολογία εκ των 
πραγμάτων είναι στο τραπέζι των συζητήσεων καλά θα 
κάνουμε όλοι να δείχνουμε τον προσήκοντα σεβασμό στη 

λαϊκή βούληση που είναι άλλωστε και ο καθοριστικός 
παράγοντας των εξελίξεων. Το βράδυ της 21ης 

Μαΐου θα δώσει την κατεύθυνση. Κυβερνή‐
σεις βγάζουν οι κάλπες και όχι τα παρα‐
σκήνια. 

Ο υποψήφιος Βουλευτής στο Βόρειο Τομέα  
με το ΠΑΣΟΚ‑ΚΙΝΑΛ ανοίγει τα “χαρτιά” του

“ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΙ ΓΙΑ 
ΙΣΧΥΡΟ ΠΑΣΟΚ ΚΑΙ 
ΑΠΕΥΘΥΝΟΜΑΙ ΣΤΟΥΣ 
ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΣ ΜΟΥ  
ΜΕ ΞΕΚΑΘΑΡΟ ΛΟΓΟ”

Ποιο είναι το μήνυμα που θέλετε  
να στείλετε στους πολίτες λίγο πριν  
βρεθούν στις κάλπες της 21ης Μαΐου; 
Οι στόχοι μου αποτυπώνονται στο κεντρικό προ‐
εκλογικό μου σύνθημα: Ανδρέας Λοβέρδος, Για την 
Ελλάδα‐Για το ΠΑΣΟΚ. Αγωνίζομαι για ισχυρό ΠΑ‐
ΣΟΚ και απευθύνομαι στους συμπολίτες μου με 
ξεκάθαρο και δυνατό λόγο. Τους υπόσχομαι ότι 
θα είμαι, εάν με τιμήσουν ξανά με την ψήφο τους, 
το ίδιο μαχητικός και το ίδιο αποτελεσματικός 
όπως με έχουν γνωρίσει σε όλη τη διάρκεια της 
πολιτικής μου διαδρομής. Κι ακόμη τους καλώ 
να αγνοήσουν τις φωνές που προέρχονται από 
άλλες πολιτικές δυνάμεις με σκοπό να πλήξουν 
το ΠΑΣΟΚ και την υποψηφιότητά μου. Να δημι‐
ουργήσουν έναν μπαμπούλα οι μεν, εδώ ανα‐
φέρομαι στη Νέα Δημοκρατία, γιατί ψήφος 
στο Λοβέρδο σημαίνει σοβαρότητα και υπευ‐
θυνότητα. Να με πλήξουν προσωπικά οι δε, κι 
εδώ εννοώ τον ΣΥΡΙΖΑ που με ποικίλες ενέρ‐
γειες και δηλώσεις των στελεχών του έχει 
φτάσει στο σημείο να εγκαλεί το κόμμα μου 
για την υποψηφιότητά μου και να ζητά από τον 
λαό να επιλέξει άλλους πλην εμού. Να σας πω, 
όμως, κάτι; Είμαι σκληρό πολιτικό καρύδι και 
έχω απόλυτη εμπιστοσύνη στους συμπολίτες 
μου. Στις 21 Μαΐου θα μιλήσουν οι κάλπες. 

Το μέχρι στιγμής προεκλογικό το‑
πίο και τις συζητήσεις για το ενδε‑
χόμενο συγκυβέρνησης, σχολιάζει ο 
υποψήφιος Βουλευτής στο Βόρειο 
Τομέα με το ΠΑΣΟΚ‑ΚΙΝΑΛ, Ανδρέ‑
ας Λοβέρδος σε μια συνέντευξη εφ’ 
όλης της ύλης. 

Ψήφος στο  
Λοβέρδο σημαίνει 
σοβαρότητα και 
υπευθυνότητα... 
Στις 21 Μαΐου  
θα μιλήσουν  
οι κάλπες.

“
O
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ΟΜΙΛΟΣ  
ΜΕD I A   

Εφημερίδες και sites στην Αττική

Τώρα έχουν την επιλογή
Οι έξυπνες επιχειρήσεις γνωρίζουν…  

Από την αρχαιότητα είναι γνωστό 
«Πολλά σπέρνεις, πολλά θερίζεις»


